



انٹرنیشنل
جلد نمبر ۱۲ شمارہ نمبر ۱۲

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

ماہو مجالس المخطوطات الخیرتیہ کی ترغیب
ہفت روزہ
ختم نبوت

روح الرحیم علیہ الصلوٰۃ والسلام

امام پاک محمد
صلی اللہ علیہ وسلم
لبہ بند ہے ہیں محمدؐ کا بھی کیا نام ہے شیریں
یہ میم تو مصری کی ذلی گول رہا ہے
ایا ہے جو ہونٹوں پہ سرے نام محمدؐ
گتا دل بیتابہ کو آرام ملا ہے

خصائل نبوی
صلی اللہ علیہ وسلم
شالوں میں کیا
بلند یرت شان
تصویر ہے

چند معجزات مقدس
فاتم النبیین رسول اکرمؐ
کی حیات مبارکہ کا
روح پرور پہلو

سے آنے سے رونق آگئی گزار سستی میں
فخر النساء بکرم
صلی اللہ علیہ وسلم

ختم نبوت

ولادت نبوت ہجرت وفات

ختم نبوت

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے نائب امیر اول
حضرت مولانا محمد یوسف لہویؒ کی تصنیف لطیف

○ آپ کے قلم سے مختلف اوقات میں لکھے جانے والے رسائل و مقالات کا مجموعہ ○ معلومات کا خزانہ ○ دلائل کا انبار ○ حقائق کا انکشاف ○ ایک درویش منش بزرگ کے قلم سے قادیانیوں کی ہدایت کا سامان ○ ریحانۃ السند حضرت شاہ عبدالعزیز محدث دہلویؒ نے تیرہویں صدی میں تحفہ اثنا عشریہ تحریر فرمایا ○ اور انہیں کے وارث حضرت لدھیانوی صاحب نے پندرہویں صدی میں تحفہ قادیانیت تحریر فرمائی ○ عنوانات ملاحظہ ہوں ○ عقیدہ ختم نبوت ○ قادیانیوں کی طرف سے کلمہ طیبہ کی توہین ○ عدالت عقلی کی خدمت میں ○ قادیانیوں کو دعوت اسلام ○ چوہدری ظفر اللہ کو دعوت اسلام ○ مرزا طاہر کے جواب میں ○ مرزا طاہر پر آخری تمام حجت ○ دو دلچسپ مباحثے ○ قادیانی فیصلہ ○ شناخت ○ نزول عیسیٰ علیہ السلام ○ المہدیٰ و المسیح ○ قادیانی اقرار ○ قادیانی تحریریں ○ قادیانی زلزلہ ○ مرزا قادیانی نبوت سے مراقب تک ○ قادیانی جنازہ ○ قادیانی مردہ ○ قادیانی ذبیحہ ○ قادیانی اور تعمیر مسجد ○ نادر پاکستان (ڈاکٹر عبدالسلام قادیانی) ○ گالیاں کون دیتا ہے ○ قادیانیوں اور دوسرے کافروں میں فرق ○ قادیانی مسائل ○ غرض ختم نبوت، حیات عیسیٰ علیہ السلام، کذب مرزا قادیانی اور کسی بھی مسئلہ پر یہ کتاب فیصلہ کن ہے ○ انسائیکلو پیڈیا ہے ○ قادیانی مذہب سے لے کر ریاست تک، مساجد سے عدالت تک کی کسی بھی ضرورت کے لئے اس کتاب کا آپ کے پاس ہونا ضروری ہے ○ دینی اداروں، علماء، مناظرین، وکلاء تمام حضرات کی لائبریریوں کے لئے ضروری ہے ○ صفحات ۷۲۰ ○ کانڈ عمدہ ○ کمپیوٹر کتابت ○ خوبصورت رنگین ٹائٹل ○ عمدہ اور پائیدار جلد ○ قیمت =/۱۵۰ روپے ○ جماعتی رفقاء و طلباء کے لئے رعایتی قیمت =/۱۱۰ روپے ڈاک خرچہ بذمہ دفتر ○ پیشگی منی آرڈر آنا ضروری ○ مجلس کے مقامی دفاتر سے بھی طلب کریں ○

ملنے کا پتہ۔

مرکزی ناظم اعلیٰ، عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

صدر دفتر، حضور باغ روڈ، ملتان، پاکستان۔ فون نمبر ۸۷۸۹۷۰۹

سفر حجاز مقدس سے واپسی کے بعد

نعت

سید سلیمان گیلانی

دل ان کا ہے کشادہ شان جہاں سے بھی
دست کرم فراخ ہے حد گماں سے بھی
ادصاف ان کے کر نہیں سکتا قلم رقم
حق صفت ادا نہیں ہوتا زباں سے بھی
کچھ میرا اعتراف گنہ کام آیا
کچھ کام بن گیا مرے اشک رواں سے بھی
پیدا ہوئے سفر کے سب اسباب غیب سے
موجود جن کے پہلے نہیں تھے نشان سے بھی
بے شک میں عمر بھر نہ حضوری میں رہ سکا
قائم ہے رابطہ ”مرا ان کا“ یہاں سے بھی
آتے تھے پہلے خواب کے پردے میں وہ نظر
دیکھ آیا اب تو جالیوں کے درمیاں سے بھی
دیوانہ بن کے ان کا یہ حاصل ہوا شعور
اب بے نیاز ہوں غم سود و زیاں سے بھی
محشر کا ڈر ہو کیوں کہ ہیں ”میرے شفیع“ آپ
نکلوں گا سرخرو ہی میں اس امتحان سے بھی
کعبے سے اک اذان میں اقصیٰ تک آگئے
اک جست لی تو پار گئے آسماں سے بھی
مومن نہیں جو آپ کو رکھوں نہ میں عزیز
ہمیشہ و ولد و بنت سے والد سے ماں سے بھی
وے دوں گا جان ان کی محبت میں بے دریغ
رکھتا ہوں میں عزیز انہیں اپنی جاں سے بھی
اللہ کا رسول ہے اللہ کے ساتھ ساتھ
شاہد تشہد اس کا عیاں ہے ازاں سے بھی
شان ان کی کم نہ ہوگی لگائیں لعین زور
لندن سے تل ایب سے بھی قادیاں سے بھی
مسلمان تجھ کو عشق کا دعویٰ تو ہے مگر
مانیں گے جب ادا ہو عمل کی زباں سے بھی



ایبٹ آباد میں قادیانیوں کی کھلی غنڈہ گردی ختم نبوت کے دونوں جوانوں پر قاتلانہ حملہ

جب سے نگران حکومت نے اقتدار کی ہاک اور سنبھالی ہے اس وقت سے قادیانی اشتعال انگیزوں میں بے حد اضافہ ہو گیا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہی سمجھ میں آتی ہے کہ اسمبلیاں تروا کر نگران وزیر اعظم کا نام پیش کرنے والے قادیانی ہیں۔ خصوصاً "ایم ایم احمد قادیانی" ان میں سرفہرست ہے۔ انہی سخی سے لے کر چنگی سخی تک آفیسروں کے دھڑا دھڑالے کئے جا رہے ہیں۔ ان چاروں میں ایم اور حساس مقامات پر (مبینہ طور پر) قادیانی آفیسروں کو ترجیح دی جا رہی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ کہ۔

۱۔ قادیانیوں کو تبلیغ کرنے اور ارتدادی نظریات پھیلانے کی عام اجازت ہے۔

۲۔ ان کے ہوتے اللہ کو غیرہ فاشی کے اڑے بنے ہوئے ہیں اور نئی نسل کو کھلی فہمیں دکھائی جا رہی ہیں۔

۳۔ تخت ہزارہ ضلع سرگودھا میں قبل چمک کر آگ لگانے کا واقعہ اتنا شرمناک ہے کہ جس کی جتنی مذمت کی جائے اتنی کم ہے لیکن اصل عکراں یاس پورہ عکراں چوکنگ قادیانیوں کی ہے اس لئے اس قبیح اور کینہ حرکت کا نوٹس نہیں لیا گیا۔

۴۔ میرپور خاص سندھ میں مسلم قبرستان کے ایک حصہ پر قبضہ کر کے چار دیواری قبیر کی گئی اور مسلمانوں کی فیرت کو لٹا کر آیا۔

۵۔ طارہ ازیں ایبٹ آباد میں جو واقعہ رونما ہوا "اس نے نگران حکومت کی فیر جانبداری کا بھانڈا مین بچ چورا ہے میں چھوڑا ہے۔

ایبٹ آباد کے واقعہ کی تفصیلات یوں بتائی جاتی ہیں۔

یکم اگست ۱۹۹۳ء کو ایک گستاخ رسول قادیانی بشیر شاہ ساکن پیکلہ مال ربوہ کی ضمانت کی تاریخ کے موقع پر ربوہ جنگ اور سرگودھا سے ایبٹ آباد آتے ہوئے قادیانیوں نے مبینہ طور پر کھلی دہشت گردی کی اور فائرنگ کر کے تحفظ ختم نبوت ضلع ایبٹ آباد کے دو کارکنوں آصف خان اور ابرار خان کو زخمی کر دیا۔

۲۶ جولائی کو مذکورہ قادیانی کو ایبٹ آباد میں توہین رسالت ماب صلی اللہ علیہ وسلم توہین اصحاب رسول اور توہین اہل بیت عظام پر مبنی لٹریچر تقسیم کرنے اور کھلی عام تبلیغ کرنے کی انہیں قانوناً "اجازت نہیں ہے" پر ختم نبوت یوتھ فورس کے نوجوانوں نے رنگے ہاتھوں گرفتار کر لیا تھا۔ قانونی مشورہ کے بعد بشیر قادیانی پر مختلف دفعات کے تحت مقدمہ بھی رجسٹر کر لیا۔ یکم اگست کو اس ملعون کی درخواست ضمانت پر فیصلہ ہونا تھا۔ اسی اے سی حفظ الرحمن کے فیصلہ سنانے سے قبل ضلع پھری میں ایک نوجوان ہالی ایس نمبر ایل او کے ۶۳۱۳ پر سوار چند قادیانی فٹنڈے آئے اور پھری کے بیرونی دروازے نزد چوک بچ پیر جہاں عام طور پر آمد رفت کم ہوتی ہے وہاں کارکنان ختم نبوت کی ٹاک میں بیٹھ گئے۔ بشیر پیکلہ قادیانی کی ضمانت کا فیصلہ سننے سے پہلے ہی جب دونوں نوجوان آصف خان اور ابرار خان وہاں سے گزرے تو محبوب شاہ قادیانی اور اس کے ساتھیوں نے ان پر فائرنگ کر دی۔ حملہ میں ۳۰ سالہ بہتول استعمال کی گئی۔ ایک گولی آصف خان کی ٹھوڑی میں لگی جس سے اس کے دو دانت نوت گئے جبکہ دوسری گولی ابرار خان کے کولے اور سینے کو چرتے ہوئے نکل گئی۔ اس واقعہ سے ضلع پھری میں بھگدڑ مچ گئی۔ مذکورہ قادیانیوں کے خلاف دفعہ ۳۲۳ کے تحت مقدمہ درج کر لیا اور ملزموں کو گرفتار کر لیا گیا۔ اس کے ساتھ ہی مقامی قادیانیوں کے اشارے پر انتظامیہ نے ختم نبوت کے ان کارکنوں کے خلاف بھی مقدمہ درج کر لیا جو وہاں موجود ہی نہیں تھے۔

اس واقعہ کی اطلاع ملنے ہی عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے دو مبلغ مولانا عبدالرؤف الاذہری اسلام آباد اور مولوی محمد علی صدیقی راولپنڈی فوری طور پر ایبٹ آباد پہنچے اور حالات کو کنٹرول کرنے اور مزید بگڑنے سے بچانے میں اہم کردار ادا کیا اور انتظامیہ سے مذاکرات کئے۔ اس واقعہ سے یہ اندازہ لگانا مشکل نہیں کہ یہ سب کچھ سوچے سمجھے منصوبے کے تحت ہوا اور یہ ۲۹ مئی ۱۹۹۳ء کے اس واقعہ سے ملتا جلتا بلکہ اس سے زیادہ اشتعال انگیز ہے جب ربوہ ریلوے اسٹیشن پر قادیانی فٹنڈوں نے اپنے ماسقنڈے مرزا طاہر کی قیادت میں فٹنڈے نیکل کالج کمان کے نیٹے طلباء پر حملہ کیا تھا۔ جس کے نتیجے میں ۱۹۹۳ء کی تحریک چلی اور مرزائی آئینی طور پر فیر مسلم قرار پائے۔ اب انہوں نے ہزارہ ڈویژن کے سوتے ہوئے شیروں کو بگایا ہے جو علماء کی سرزمین ہے جہاں مولانا غلام فوٹ ہزاروی جیسے سینکڑوں مجاہدوں نے جنم لیا۔

ہم علماء ہزارہ اور وہاں کے فیر مسلمانوں سے اپیل کرتے ہیں کہ وہ اس واقعہ کو معمولی واقعہ سمجھ کر نظر انداز نہ کریں۔ اس کے پس پردہ کوئی گہری سازش کار فرما ہے اور ساتھ ہی وہاں کی انتظامیہ کو بھی متنبہ کرتے ہیں کہ وہ ملزموں کو قرار واقعی سزا دے اور جن کارکنوں کے خلاف مقدمات قائم کئے گئے ہیں انہیں فوراً "واپس لیا جائے۔ اگر ایسا نہ کیا گیا اور کوئی تاکنٹ پے واقعہ پیش آیا تو اس کی ذمہ دار نہ صرف وہاں کی انتظامیہ ہوگی بلکہ ایم ایم احمد قادیانی کے در آمد اور تجویز کردہ نگران وزیر اعظم پر بھی عائد ہوں گے۔

ختم نبوت کانفرنس صدیق آباد (ربوہ) ایک ہفتہ موخر کر دی گئی ہے، اب ۲۱/۲۲ اکتوبر کو ہوگی



سید از ہر مدنی دین ہے

تیرے آنے سے رونق آگئی گلزار ہستی میں

فخر انسانیت صلی اللہ علیہ وسلم

ولادت نبوت ہجرت وفات

جب آپ نے پیغام اسلام سنایا تو حضرت خدیجہؓ، ابو بکرؓ، زیدؓ وغیرہم کے مصنفی و مجتلی

قلوب نے اپنی پیشانی مبارک کو حضور انورؐ کے قدموں میں ڈال دیا

میں بھیج دیتے تھے شریفان عرب کا قاعدہ تھا اس زمانہ میں کہ بچے ان کے پلٹے تھے کسی بدوی گھرانے میں اسی مقصد سے بدوی عورتیں ہر سال آتیں تھیں بڑے شہروں سے نوزائیدہ بچے لے کے جاتی تھیں ولادت کے بعد اولاد آپ کی والدہ محترمہ نے دودھ پلایا۔ دو تین روز ٹوہنے نے دستور عرب کے مطابق قبیلہ ہوازن کی چند عورتیں بچوں کی تلاش میں آئیں۔

پنانچہ شہر میں اس سال بھی کچھ عورتیں آئیں بیابانوں سے اپنے ساتھ نرس دودھ کی لائیں ان میں حضرت علیہ بھی تھیں یہ دایہ عورتیں سعد کے بدوی قبیلے کی ان ہی میں تھیں علیہ سعد یہ اور اس کا شوہر بھی اور حضرت آمنہ کی درخواست پر آپ کو لے گئیں۔

میرے پاس ایک بچہ ہے پھر جس کا نہیں زندہ مگر ایک خاص جلوے سے ہے چہرہ اس کا آئندہ چھ برس تک آپ ان کے پاس رہے اس کے بعد آپ کی والدہ محترمہ آپ کو نگرینہ بنی آئیں ایک مہینہ قیام کے بعد واپسی میں مقام ابواء میں والدہ محترمہ کا انتقال ہو گیا۔ تو حضرت ام ایمن آپ کو لے کر مکہ آئیں۔ ابھی آپ آٹھ برس کے تھے کہ چچا امجدہ کا سایہ بھی سر سے اٹھ

المعشر رحمت کبریا، تاج عرش اعلیٰ، ظل ذات خدا، سرور انبیاء، صاحب باسنا، باب خود و سخا، گلشن جانفزا، غامد کبریا، شان مجزنا، شان کشف الدہی، انوارش و سما، خلق کے رہنما چشمہ جانفزا، صاحب ناز و نیاز، نازش کون و مکان، بوئے عزیز نشان، رنگت وحدت نما، حضرت مصطفیٰ، کعب باسنا، سید الانبیاء حبیب خدا بارہ شب دو شینہ صبح صادق کے سنانے وقت میں علماء کی سنگلاخ پہاڑیوں سے رشد و ہدایت کے ماہتاب بن کر نمودار ہوئے بحدہ مکہ میں نبوت کی شعاعیں پھولیں، بلا امتیاز قرب و بعد، یمین و یسار مشرق و مغرب سارا عالم نور نبوت سے منور اور بیکار اٹھا باذنہ و سراجا منیرا کو رجسماں عظمت کی آنکھیں نورانی سے روشن ہو گئیں۔ کفر و شرک کی تاریکیاں چھٹنے لگیں۔ ایوان کسرتی میں زلزلہ آئی۔ آٹھ کنگورے گر گئے

ع: زلزل در ایوان کسرتی فدا " آتشکدہ قارس میں سالہا سال سے نہ بجتے والی آگ سرد پڑ گئی۔ دریا ساوہ خشک ہو گیا۔ فارس و روم کی سلطنتوں میں زوال آ گیا۔ شیرازہ جو سیت بکھر گیا۔ نصرانیت کے اوراق خزاں دیدہ ایک ایک کر کے جھڑ گئے چنستان سعادت میں بہار آگئی " وما ارسلناک الا رحمۃ للعالمین عرب کا دستور تھا کہ اعراء و رؤساء اپنے بچے کو اطراف و جوانب کے قبسات

قلیل از ظہور اسلام، خاتم الملل والا دیان، سہب طلق کائنات، مہمد ملت ایرا ہی، دنیا کفر و شرک کی تاریکیوں میں کھری ہوئی تھی۔ ظلم و ظلمانی چاروں طرف عید تھا۔ اٹلاو دہریت اور لادینیت کی چھاپ پڑی ہوئی تھی نور حق و صداقت مستور و محجوب تھی۔ ظلمت بظان چھائی ہوئی تھی۔ فواحش و منکرات و بیات کی طلب تھی شمس و قمر، اشجار و اجارا و ہام و ارارہ امانام و ادخان اور کواکب کی پوجا عام تھی بتوں کے نام پر آدمیوں کی بیعت چڑھاتے۔ باپ کی منکوحہ بچے کو وراثت میں ملتی۔ معصوم اور سخی کلیوں کو کھلنے اور سکرنے سے پہلے نخواست سمجھ کر زندہ درگور کر دیتے عیاشی و فحاشی، زنا کاری و بد کاری، شراب نوشی و خمار خواری، لیس نور عام تھا۔

ظہر الفساد فی البر و البحر بد معا سکی بدہنتی، خلاف ورزی، ظلم و استبداد، شب و روز کے معمولات پر آئندہ تھے اپنی با عظمت پیشانیوں کو چھبے قوم کے قدموں میں ڈال دیتے تھے انقلوا الحبارہ و رہبانہما سارا ما من دون اللہ ولادت باسعادت

ان کائنات بہ حالات میں صاحب ظہر بریں مہبط روح الامیں، منقر نور مبین، حامی دین متین، ماہ مبین خاتم النبیین، عرش الہی کے سند نشین، رونق عرش اعظم، شافع روز

کیا۔ چنانچہ ابوطالب کی کفالت میں رہے۔ ابوطالب ماجر تھے۔ حسب معمول قریش ابوطالب نے شام کا سفر کیا آپ بھی ساتھ میں تھے۔ اسی سفر میں بخیرا کا واقعہ پیش آیا۔ اور عیسائی راہب نے آپ کو دیکھ کر سید المرسلین کے نام سے یاد کیا۔ پھر شام وغیرہ کے تجارتی اسفار سے آپ کو تجارتی تجربہ حاصل ہو چکا تھا۔ منصب نبوت کی سرفرازی سے ہی آپ کے حسن اطلاق، حسن معاملات و استنباطی اور دیانت و صداقت کا شہرہ ہو گیا زبان طلق نے امین کے نام سے پکارا

تو بچپن ہی سے صادق ہے امین ہے جانتے ہیں سب اسی بنا پر حضرت خدیج نے پیغام نکاح بھیجا اور آپ نے قبول بھی فرمایا۔ اس وقت آپ کی عمر تقریباً ۲۵ برس تھی۔ واپسی سڑک کے تین ماہ بعد حضرت خدیج نے پیغام نکاح بھیجا تمام معاملات طے ہونے کے بعد حضرت ابوطالب نے خطبہ نکاح پڑھا۔

نبوت

مکہ سے قریب تین میل کے فاصلہ پر حرا نامی غار تھا۔ اس میں آپ تعنت و عبادت ریاضت و سجاہ کرنے کے لئے برابر تشریف لے جاتے۔

یہاں تک کہ خواب میں اسرار منکشف ہونے لگے جو کچھ خواب میں دیکھتے۔ خارج میں سراپہ تعبیر ہونا حسب معمول عبادت الہی میں مشغول تھے کہ حضرت جبریل علیہ السلام تشریف لائے اور الفراء باسم ربک الذی خلقک پڑھنے کا حکم دیا اس وقت آپ پچاس سال ایک دن کے تھے۔ گھبراتے ہوئے مگر تشریف لائے اور سارا قصہ حضرت خدیج رضی اللہ عنہ کو سنایا تو وہ آپ کو لے کر ورتہ میں نازل ہو کر حضرت عسی علیہ السلام کا دین رکھتا تھا اور ورتہ و انجیل کا ماہر اور ان کتابوں کا ترجمہ عربی زبان میں کرتا تھا کے پاس لے گئے۔

گویا کہ کتب سابقہ میں آپ کی آمد اور جملہ صفات کا ذکر تھا چنانچہ اس نے آپ کے نبی ہونے کی تصدیق کر دی تو آپ کو سکون ہوا حافظہ امین مگر نے لکھا ہے کہ للہام مع کل اللہ المن بالحق واعترف بہ منہ کا منصب تعلیم ابتداء تحمل بشری سے باہر تھا اسی وجہ سے وہی ایک مرتبہ اگر بند ہوگی اس کے بعد آپ پہاڑ پر تشریف لے گئے اور اپنے آپ کو گرا دینا چاہا تو حضرت جبریل علیہ السلام حاضر خدمت ہوئے اور فرمایا یقیناً آپ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں جیسا کہ بخاری باب کیف بدرو الوہی میں آناز نبوت کا تذکرہ ہے محدث مذکور نے تحریر فرمایا ہے کہ وہی بار بار اس لئے بند ہو جاتی تھی رفتہ رفتہ آپ اس کے برداشت کے قابل ہو جائیں۔

اب حضور فرائض نبوت ادا کرنا چاہتے تھے مگر بڑی مشکلات سامنے تھیں کہ سارا عرب مکروہ شرک میں پڑا ہوا تھا اور اسلام کو پورے عالم میں پھیلانا تھا تو اس کے لئے

تصدیق کی ضرورت تھی تو سب سے پہلے آپ نے ان لوگوں کا انتخاب فرمایا۔ جو آپ کے فیض یافتہ تھے جنہوں نے آپ کی ہر حرکت و سکنات کا قریب سے مطالعہ کیا تھا تاکہ سختی و عموماً کی تصدیق کریں۔

جب آپ نے پیغام اسلام سنایا تو حضرت خدیجہ "ابوبکر" زید وغیرہم کے مصطفیٰ و جلیل القلوب نے اپنی پوچھتائی مبارک کو حضور انور کے قدموں میں ڈال دیا اور سلسیل انار نبوت سے پورے پورے سیراب ہوئے عینا بنوہب نبیا عبد اللہ اور زمرة السابقون الاولون میں شامل ہو گئے اور انک عہد الملحون وہی منزل اللہ علی الرسول نے اس کھنڈلشی کے رنگ میں ایسا رنگا کہ انعام و امان کی پہاڑ تک کر کے اماک نعبد و اماک نستعین اور لا الہ الا اللہ لا موجود الا اللہ کی گواہی دینے لگے۔

ان حضرات کے قبول اسلام کی خبریں دین حق کے متلاشیوں کو پہنچی وہ ایمان لائے۔ تو مسلمانوں کی تعداد میں اضافہ ہو گیا۔ اور آفتاب رسالت بھی بلند ہو چکا تھا۔ تو حکم خداوندی ہوا کہ جبکہ آپ کو حکم دیا گیا ہے۔ ظاہر فرمادیں۔ لا صدع بنا نومرہ چنانچہ کعبہ میں جا کر توحید کا اعلان کیا۔ ہنگامہ برپا ہو گیا۔ اور مائتہ و النسل ما کل الطعام و بعضی فی الارض کہہ کر تھوڑے ٹوٹ پڑے۔ لہم للوب لا یفلحون نبیا آنحضرت کی حجاجت اور راہ اسلام میں سب سے پہلے جانی قربانی حادثہ ابن ابی ہاشم کی ہے۔ جن کو کفاروں نے شہید کر دیا تھا آپ دعوت اسلام میں مشغول رہے قریش آپ کو طرح طرح کی اذیتیں اور تکالیف پہنچاتے جب آپ نماز پڑھتے تو جسم اطہر پر نجاست ازال دیتے۔ ایک مرتبہ آپ نماز ادا فرما رہے تھے کہ عقبہ ابن معیط نے گٹھے میں چادر ڈال کر اس طرح کھینچا کہ آپ گٹھنے کے بل کر پڑے اس پر بھی آپ نے دعا میں دین "اللہم اهد لوس لہم لایملعون"

جب حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اسلام قبول کیا۔ تو ان کے قبول اسلام سے ترقی کے دروازے کھل گئے۔ تاریخ اسلام کا نیا دور شروع ہو گیا۔

عمر کی حق پسندی سے بڑھی اسلام کی شوکت علی الاعلان اب ہونے لگی تبلیغ کی خدمت اس وقت تقریباً پچاس افراد مسلمان ہو چکے تھے۔ مگر مذہبی فرائض اعلیٰ نہ ادا کر سکتے تھے کعبتہ اللہ میں نماز پڑھنا مشکل تھا۔ مگر جب حضرت عزیٰ نے قبول اسلام کا اعلان کیا انکار فرمایا تو کفار مخالفت پر اتر آئے۔ اور حضرت عمر مقابلہ کرتے رہے۔ یہاں تک کہ مسلمانوں کی معیت میں کعبتہ اللہ میں نماز ادا فرمائی۔ اب اسلام پھیلنا شروع ہو گیا کفار کی عظم و تعویباں بیٹھنے لگیں۔

نبی کو اور مسلمانوں کو تکلیفیں لگیں نے وہ تکلیفیں کہ جن سے عرش اعظم بھی لگا بیٹھے سخت گرمیوں کے موسم میں گرم ریت پر مسلمانوں کو

لٹا دیتے سینوں پر بھاری پتھر رکھ دیتے۔

لٹاتے تھے کسی کو چینی ریت کے اوپر تو رکھتے تھے کسی کے سینے پر کینہ پر پتھر اور لوہے کو گرم کر کے داغ دیتے تھے۔ اس طرح سے مکہ میں رو کر فرائض اسلام کا نبیانا مشکل ہو گیا تھا۔ تو رسول خدا نے حبشہ ہجرت کرنے کی پادشاہی فرمادی۔

حقوق زندگی بھی چھین گئے جب اہل وحدت سے حبش کی سمت ہجرت کا ملاحظہ فرمایا نبوت سے چنانچہ ابتدا میں گیارہ مرد اور چار عورتوں نے ہجرت کی۔

مسلمانوں کی ایک تعداد نقلی ہے وطن ہو کر حبش یعنی نجاشی کی حکومت میں بنایا مگر اور کفار کی کوششوں کے باوجود نجاشی نے مسلمانوں کو پناہ دی۔

شرارت اہل مکہ کی کسی صورت نہ کام آئی سلاطین بھی حبش سے یونسی ہے نیل و مرام آئی مسلمانوں سے ہوا تم حبش کو اپنا گھر سمجھو مجھے اپنا معین و ہم خیال و ہم نظر سمجھو اور وہاں پر مسلمان امن و امان سے زندگی بسر کرنے لگے۔ اب دائرہ اسلام وسیع تر ہوا جا رہا تھا۔ تو کفاروں نے آنحضرت کو محصور کرنے کی تدبیر اختیار کی۔ تاکہ اسلام ترقی نہ کر سکے۔ اس طرح وہ کامیاب ہو گئے آپ اور آپ کے خاندان والوں نے شعب ابی طالب میں تین سال تک قید و بند کی سزا میں برداشت کیں۔ خدا نے ان کفاروں کے دلوں میں رحم والا کہ انہی میں سے شخص معاہدہ کی تحریک اٹھی۔ چند افراد گئے اور نبی ہاشم کو نکال لائے۔ ابھی آپ شعب ابی طالب سے تشریف لائے تھے کہ ابوطالب اور خدیجہ کا انتقال ہو گیا۔ ان کو دنیا سے گزر جانے کے بعد کفار نے بڑے آزاروں اور بے یگانہ طور پر آنحضرت کو ستانا شروع کر دیا۔ حتیٰ کہ راستہ چلنا دشوار ہو گیا تھا۔ اور آخر اہل مکہ سے قبول اسلام کی ناپاکی ہی بھی ہو گئی تھی۔ تو طائف سفر کرنے کا ارادہ فرمایا۔ جب آپ طائف تشریف لے گئے۔ اور عند سبیل انصواہی اللہ علی بصیرہ لنا ومن اتبعنی کہہ کر تمام انسانوں کو اسلام سزا صمیم اور توحید کی دعوت دینی انکم بالانبلون من دون اللہ حصب جہنم مگر وہاں کے بد بختوں نے وجدنا علیہا انما اور لکم دینکم ولیٰ فین کہہ کر انکا اڑایا۔ اور طرح طرح کی تکالیف پہنچائیں مگر اس کے باوجود آپ نے اللہم اهد لوس لہم لایملعون فرمایا۔ طائف سے رخصت ہو کر مقام نخلہ میں دو تین روز قیام کے بعد مطعم بن عدی کی پناہ میں حرم تشریف لائے۔ دعوت الی الحق میں مصروف ہو گئے۔ مگر کفار کی ایذا رسانی اور بڑھتی گئی۔ ہر وقت مسلمانوں کے خلاف کھوار اٹھی رہتی۔ یہاں تک کہ خدا نے مدینہ ہجرت کرنے کا حکم فرمایا۔ چنانچہ آپ حضرت

دو شنبہ بوقت دوپہر آپ کی روح مبارک عالم بالا کو پرواز کر گئی اور رفیقِ اعلیٰ سے جا ملی۔ انا للہ وانا الیہ راجعون ثلاث سوات

اس فم سے دل قلم کا بس چاک چاک ہے جانا ضرور سب کے تئیں زیر خاک ہے دفن جس دم کہ زمیں میں شہ لولاک ہوا رجبہ روئے زمیں غیرت افلاک ہوا فم ہوا سب کو یہاں ظلم میں آئی شادی حور و غلاماں نے دی فل کے مبارکبادی اس حضرت نے 23 سال کے قلیل عمر میں دینی و دنیوی فلاح و بہبود کی ایسی مشعل مسلمانوں کے ہاتھ میں دی جس کی روشنی میں انسان عمل کر کے شاہراہِ ترقی پر کامزن رہ سکتا ہے۔

فلذنا علیک الکتب تبیاناً لکل شی وھدی ورحمتہ و بشری للمومنین

اگر کہ ارضی سے تمام ذخائر اسلام فم کر دیے جائیں۔ تب بھی حضور اکرم کی سیرت ختم نہیں ہو سکتی قرآن پڑھنے اور موزود نکات پر غور کرنے سے حیاتِ طیبہ کے ہر گوشے خواہ از قبیل معاملات، معاشیات، اقتصادیات، سیاسیات یا اخلاقیات ہوں یا اندرون خانہ و بیرون خانہ یا امر یا معروف نہی عن المنکر کی حیثیت سے ہوں۔ کائنات میں نصف النہار ہو جاتے ہیں لکن کان لکم رسول اللہ اس کی تفسیر ہے۔ قرآن اگر علم ہے تو سیرت رسول اس کا عمل کان خلقہ القرآن۔

کریں گے۔ اور ختم کر کے تمہاری عورتوں پر تصرف کریں گے۔ اور ساتھ ہی اس پاس کے قبائل عرب کو بھڑکانا شروع کر دیا۔ تاکہ اسلام کا استحصال کر سکیں۔ مگر اللہ نے آپ کو رمتہ العالمین بنا کر بھیجا ہے تاکہ اسلامی قانون و اسلام کو پوری دنیا میں پھیلا سکیں اور ساتھ ہی خدا سے عزوجل نے نصرت و حمایت کا وعدہ بھی فرمایا۔ ان تنصر واللہ بنصرکم ویشیت الیکم چنانچہ ۱۳ صفر ۶ھ کو حکم جہاد نازل ہوا فانلوالی سبیل اللہ الفین بلاتلونکم خروا و سراپا کا سلسلہ شروع ہوا مسلمانوں کو فتح و کامیابی ملتی جاتی۔ اسلام کا دائرہ وسیع تر ہوتا جاتا ایمان تک ۸۷ھ میں مکہ جہاں سے نور کی شعاعیں پھوٹی تھیں فتح ہو انا للہ وانا الیہ راجعون

حرم کعبہ جہوں سے پاک کیا گیا آپ ایک ایک بت کر کثری سے مارتے اور جہاں الحق و زعمی الباطل ان الباطل کان زھولاً پڑھتے جاتے تھے۔ کفر و شرک کا جنازہ نکل چکا تھا تقریباً تمام جزیرۃ العرب مسلمان ہو چکا تھا وابت الناس یدخلون فی سن اللہ الواجیح مکہ کے بعد 9ھ میں حج کی فریضت نازل ہوئی اور 10ھ میں آپ نے حج فرمایا۔ جس کو تاریخ میں جنت الوداع کے نام سے یاد کیا جاتا ہے اب تعلیمات اسلام اور فرائض نبوت عملاً و عملاً مکمل ہو چکے تھے الیوم اکملت لکم دینکم و اتممت علیکم نعمتی و رضیت لکم الاسلام دینا اور آپ کے رحلت فرمانے کا وقت بھی قریب آچکا تھا۔ فسبح بحمد ربک واستغفر لہ کان توہا چنانچہ اس حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ماہِ صفر میں خلافت کا عارضہ لاحق ہوا اور یونہی قول اشہد 9 ربیع الاول بروز

ابو بکرؓ کو لے کر کفار کے محاصرے سے بچ گیا کے نکل پڑے۔ عار ثور میں جا کر پناہ گزین ہو گئے کافر تلاش کرتے کرتے مار ثور تک پہنچ گئے حضرت ابو بکر نے غزوہ ہو کر فرمایا کہ دشمن بالکل قریب آگئے ہیں آپ نے فرمایا لا تحزن ان اللہ معنا اور کبوتری نے اپنا گھونسل بھی ہانپا تھا۔ پھر تین روز کے قیام کے بعد مدینہ کے لئے روانہ ہو گئے اور کفار نے اعلان کر دیا کہ جو محمدؐ کو اور ابو بکرؓ کو گرفتار کر کے لائے گا سوا نٹ انعام دیا جائے گا۔ برسیل امید لگا مگر ناکام رہا۔ اور آپ کی تشریف آوری کی خبر مدینہ پہنچ چکی تھی۔ تمام اہل شہر ہتھکڑ اور خوشی سے کہتے کہ پیغمبر خدا آ رہے ہیں۔ جب آپؐ تہا پہنچے تو عمر بن عرف کے خاندان نے خوشی و مسرت سے اللہ اکبر کا نعرہ بلند کیا۔ اکثر صحابہؓ مدینہ پہنچ چکے تھے۔ وہ بھی بیٹیں اتر آئے۔ یہاں پر آپؐ نے اپنے دست مبارک سے مسجد کی بنیاد ڈالی 'مسجد اسس علی التقوی من اول یوم احق ان تقوم لہ' چودہ روز قیام فرما کر مدینہ کے لئے روانہ ہوئے۔ مدینہ پہنچ کر حضرت ابو ایوب انصاریؓ کے مکان میں سات مہینہ قیام فرمایا۔ اسی اثناء میں مسجد نبویؐ کی تعمیر شروع ہوئی

آنحضرتؐ کے مدینہ ہجرت فرمانے کے بعد اسلام قبائل در قبائل تیزی سے پھیل رہا تھا۔ جوق در جوق لوگ دست حق پرست پر اسلام قبول کر رہے تھے۔ کفار قریش کی ریشہ دوانیاں 'سازشیں' مخالفی سرگرمیاں بدھتی جاری تھیں۔ کفار نے عبداللہ ابن ابی ریحس المنافقین کے پاس خط لکھا کہ تم لوگوں نے ہمارے دشمن کو پناہ دی ہے۔ یا تو تم ان کو قتل کروالو یا مدینہ سے باہر نکال دو ورنہ ہم تم پر حملہ

شانوں میں کیا بلند یہ شان حضورؐ سے

از: فخر محمد شین حضرت مولانا شاہ عبدالعزیز محدث دہلوی
پیشکش: حضرت مولانا ظفر احمد صاحب قادری واہگہ لاہور۔

خصائص
نبوی
صلی اللہ علیہ وسلم

آپؐ کسی جانور پر سوار ہوتے تو وہ جانور آپؐ کی سواری کی مدت تک لید اور پیشاپ نہ کرتا تھا

ہونے کا جب تک اپنی امت سے ایک ایک آدمی کو بہشت میں داخل نہ کروں گا اور اس جناب رسالت ماب کے حق میں ان کی روح مبارک پیدا ہونے کی ابتدا سے بہشت میں داخل ہونے تک جو جو الہی بخشش اور عنایتیں عطا ہوئی ہیں اور ہوتی ہیں اور عطا ہوں گی۔ سو قیاس کے واسطے سے اور بیان کرنے کی حد سے باہر ہیں ان میں سے کچھ مجمل اور غلامہ بیان کرنے میں آتا ہے۔ سمجھنا چاہئے

ترجمہ: بے شک دیوے گا تجھ کو تیرا پروردگار اس قدر کہ تو راضی ہوگا۔

اس مبارک آیت کی تفسیر میں حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے خصائص بیان ہوئے ہیں۔

حضرت شاہ عبدالعزیز محدث دہلوی فرماتے ہیں کہ جس وقت یہ آیت نازل ہوئی اس وقت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اصحابوں سے بولے کہ میں ہرگز راضی نہیں

اے حبیب خدا روز و شب صبح و شام ہر جگہ پر ضیاء رخ انور کا نور ہے تم پہ لاکھوں درود اور لاکھوں سلام شانوں میں کیا بلند یہ شان حضورؐ ہے

لال اللہ تبارک و تعالیٰ فی القرآن المجید والقرآن العظیم

ولسوف یصلیک ربک ان ترضی۔

نماز اور وضو اس طریق سے اذان و اقامت اور سورہ الحمد اور آئین اور بعد کا روز اور قبولیت کی ساعت جو بعد کے روز میں ہے اور رمضان شریف اور شب قدر کی برکتیں کہ یہ سب ان ہی کے واسطے مخصوص ہیں اور یہ خصوصیتیں دریافت کرنے کو ظاہر نظر پہنچتی ہے اور آپ کی وہ خصوصیتیں جو باطنی مراتب کے بموجب اور وہ الوار اور وہ چلیات جو روز بروز بڑھتے اور زیادہ ہوتے جاتے ہیں اور وہ اجوائیات اور مقامات جو ان کے انشوں کو ان کی بیڑی اور فرمانبرداری کرنے کے طفیل سے حاصل ہوئے اور ہوتے ہیں اور قیامت تک حاصل ہوں گے اور وہ علوم اور عرفان جو ان کو عطا ہوئے ہیں سو بے انتہا ہیں اور اس وسوسہ کی آیت میں 'ان سب چیزوں کا اشارہ ہے یعنی یہ سب نعمتیں ملیں گی۔ اس واسطے عطا کو خاص نہ کیا یعنی یہ کچھ اور اتنا کچھ نہ فرمایا اور جس وقت کسی کو کچھ نعمت زمان مستقبل میں دینے کا وعدہ کرتے ہیں تو جو نعمت زمان ماضی میں ہوئی تھی اس نعمت کے مشاہدوں اور علامتوں سے اپنے اس وعدے کو محکم اور مضبوط کرتے ہیں تاہیں اپنے وعدے کو اگلے وعدے پر قیاس کرے اور امید اس کی قوی ہو جائے اسی واسطے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اس وعدے کے بعد ان اعلیٰ خدمت کے اور ہدوں درخواست کرنے کے ملی تھیں اور کبھی کسی کے خیال میں نہیں آتا کہ وہ نعمتیں کس خدمت اور ثواب کے عوض میں ملی ہیں چنانچہ فرماتے ہیں اللہ بعدک بما لاوی کیا نہیں پایا چھ کو تہتم پھر جگہ دی۔ اس نعمت کا بیان یہ ہے کہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ماں کے پیٹ میں تھے۔ آپ کے والد عبداللہ نے وفات پائی اور جب تولد ہوئے اور قریب چھ برس کے تھے آپ کی والدہ نے انتقال کیا پھر اس کے دو برس کے بعد آپ کے دادا عبدالمطلب نے بھی رحلت کی اور آپ کو تین طرح کی یتیمی ماں اور باپ اور دادا کے گزر جانے سے حاصل ہوئی اور اس طور کی حالت میں اندیشہ تھا کہ لڑکا ضائع ہو جائے اور بھولی پرورش نہ پاسے۔ اللہ تعالیٰ نے ابتدا سے آپ کی پرورش ہونے کی صورت اس طرح پر ظاہر فرمائی کہ والد کے انتقال کے بعد ان کی ماں کے اور دادا عبدالمطلب کے دل میں آنحضرت کی محبت ایسی بوسالی کہ اشفاق پوری کے قائم مقام ہوئی اور دن اور رات آنحضرت کی محبتی اور دلیری کے کٹنے ان کی ماں اور دادا کو دکھانا تھا تا عاشق ہو کر عاشقوں کے طور پر ان کے پالنے اور سنبھالنے میں بڑی کوشش کرتے تھے اور اپنی جان سے زیادہ عزیز رکھتے تھے پھر جب عبدالمطلب کی وفات کا وقت آیات انہوں نے آنحضرت کو اپنے بیٹے ابو طالب کو جو آپ کے حقیقی چچا تھے سپرد کیا اور نہایت تاکید سے آپ کی خدمت اور خبر گیری کی ترغیب دی۔ ابو طالب ان کی تاکید اور وصیت کے موافق حضرت کی خبرداری اور خدمت گزاراری میں رہتے تھے اور

اور ایسی روشنی ہوئی جو ان کی ماں کو اس روشنی کے سبب سے شام کے شہ نظر آئے اور فرشتے ان کا جمولا جملاتے تھے اور چاند ان کے ساتھ بچپن کے وقت جھولے میں ہاتھیں کرتا تھا اور جب اس کو اشارہ کرتے تو ان کی طرف جھٹکتا تھا اور بارہا جھولے میں جھولتے کلام کیا ہے اور بادل ان پر بیش و صوب کے وقت سایہ کرتا تھا اور اگر جھاڑ کے تلے آتے جھاڑ کا سایہ ان کی طرف متوجہ ہوتا تھا اور ان کا سایہ زمین پر گر آتا تھا اور ان کی پوشاک پر کبھی نہ چھینچتی تھی اور اگر آپ کسی جانور پر سوار ہوتے تو وہ جانور آپ کی سواری کی مدت تک لید اور پیشاب نہ کرتا تھا اور عالم ارواح میں جو اول پیدا ہوا سو آپ تھے اور پہلے جس نے الست برہکم کے جواب میں ہلی کہا سو وہ بھی آپ تھے اور معراج اور براق کی سواری بھی مخصوص آپ کو تھی اور آسمان پر جانا اور قلب فوسین تک پہنچنا اور دیدار الہی سے مشرف ہونا اور فرشتوں کو ان کی فوج اور سپاہ ہانا کہ لشکر کی طرح ان کے ہمراہ ہو کر لڑے یہ بھی خاصہ ان ہی کا ہے اور چاند کا دو ٹکڑے کرنا اور دوسرے جانب تجڑے بھی ان ہی کے ساتھ مخصوص ہیں اور قیامت کے دن جتنا ان کو ملے گا اتنا کسی اور کو نہ ملے گا اور جو پہلے قبر سے اٹھے گا سو وہ بھی آپ ہوں گے اور پہلے بے ہوشی سے بشار ہوگا سو وہ بھی آپ ہوں گے اور ان ہی کو حشر میں براق پر لائیں گے اور ستر بزار فرشتے ان کے چوگرد ہوں گے اور ان ہی کو عرش عظیم کے داہنی طرف کرسی پر بٹھائیں گے اور مقام محمود سے مشرف کریں گے اور لواء الحمد یعنی الحمد کا جھنڈا ان کے ہاتھ میں دیں گے۔ حضرت آدم اور ان کی تمام اولاد اس جھنڈے کے تلے ہوں گے اور سارے انبیاء اپنی امتوں سمیت ان ہی کے پیچھے ملیں گے اور پروردگار کا دیدار دیکھنا پہلے ان ہی سے شروع ہوگا اور ان ہی کو شفاعت عظمیٰ سے مخصوص کریں گے اور پہلے صراط پر جو پہلے گزر کرے گا سو آپ ہی ہوں گے اور حشر کے ساری خلائق کو حکم ہوگا کہ اپنی آنکھیں بند کر لو تا ان کی بیٹی حضرت بی بی فاطمہ زہرا رضی اللہ عنہا پہل صراط پر سے تشریف لے جائیں اور جو بہشت کا دروازہ کھولے گا سو آپ ہوں گے اور ان ہی کو قیامت کے وسیلے کے مرتبے سے مشرف کریں گے اور وہ وسیلہ ایک ایسا نہایت بلند مرتبہ ہے جو مخلوقات سے کسی کو میرنہ ہوا اور اس کی حقیقت یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم قیامت کے دن جناب الہی سے قرب و حزلت میں ایسے ہوں گے جیسے وزیر بادشاہ سے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سب شریعتوں میں جن چیزوں سے مخصوص ہیں سو بہت ہیں ان کی گنتی طول و طویل ہے ان میں سے یہ ہے کہ ان کو کافروں کی قیمت کا مال حلال کیا اور ان کے واسطے زمین کو مسجد بنا دیا یعنی جس جگہ چاہیں نماز پڑھیں اور ان کے واسطے زمین کی مٹی کو پاک کرنے والی کیا اور پانچ وقتوں کی

کہ جب لونی کسی کو اپنے وسیلے رکھنے والوں سے اپنا پیارا اور محبوب کرتا ہے تو اس کو بہت چیزوں سے پوشاک میں سواری میں بیٹھنے کی جگہ میں اور اس کے سوا اور احوال میں ممتاز فرماتا ہے تاکہ اس کا پیارا اپنا اور محبوبیت خاص و عام کی نظر میں جلوہ گر ہو جائے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جو خصوصیتیں جناب اقدس الہی سے حاصل ہوئی ہیں سو وہ قسم کی ہیں۔ پہلی قسم وہ ہے جس میں پیغمبر بھی شریک ہیں لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو وہ قسم سب سے آگے اور ان سب سے زیادہ دی ہے اس سبب سے ان کو سب سے ممتاز فرمایا ہے اور دوسری قسم وہ ہے جو ان ہی کو مخصوص ہے اور خاصہ ان ہی کا ہے دوسرے کسی کو اس میں شراکت اور بہرہ نہیں۔ اور یہاں مختصر کرنے کے سبب ان دونوں قسموں سے باہم ملا کے کچھ توڑا سائیان کرنا ہوں تاکہ اس آیت کے معنی اچھی طرح سے سننے والوں کے ذہن میں گزریں اور دل نشیں ہوویں ان خصوصیتوں سے جو رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات مبارک میں تھیں ایک یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنی بیٹہ کے پیچھے ایسا دیکھتے تھے جیسے دو رات کے وقت اور اندھیرے میں ایسا دیکھتے تھے جیسے دن کو اور روشنی میں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے منہ مبارک کا لعاب کھاری پانی کو میٹھا کرتا تھا اور شیر خور سے بچوں کو اپنے منہ کے لعاب سے ایک قطرہ چکھاتے تھے تو وہ بیٹے سارا دن پیٹ بھرے رہتے تھے دن بھر دودھ طلب نہ کرتے تھے چنانچہ عاشورے کے دن اہل بیت کے بچوں سے تجزیہ ہوا ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بطنیں سفید رنگ اجلی شفاف تھیں ان میں بال کا نام نہ تھا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز اتنی دور جاتی تھی کہ اوروں کی آواز اس کے دسویں حصے تک نہ جاتی تھی اور آپ کی آواز اتنی دور سے سنتے تھے جو اوروں کی آواز اس پہلے سے نہ سن سکتے تھے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آنکھیں سو جاتی تھیں اور دل جاگتا رہتا تھا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ساری عمر نہائی نہ آئی اور کبھی احتلام نہ ہوا اور ان کے بدن مبارک کا مینہ منگ سے بہت خوشبودار تھا یہاں تک کہ اگر کسی راستے سے تشریف لے جاتے تو لوگ ان کے پینے کی خوشبو کے سبب سے جو اس ہوا میں پھیلی رہتی تھی معلوم کرتے تھے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس راستے سے تشریف لے گئے ہیں اور کسی آدمی نے ان کے جھاڑے (پاخاند) کو زمین پر نہ دیکھا تھا زمین پست کر لیتی تھی اور اس جگہ سے منگ کی خوشبو نکلتی تھی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تولد کے وقت خندہ کئے ہوئے ناف کئے ہوئے اور پاک صاف کہ اصلاً ان کے بدن مبارک پر پلیدی کا اثر نہ تھا یہاں ہونے اور زمین پر سجدہ کرتے ہوئے اور اپنی شادت کی اعلیٰ آسمان کی طرف اٹھائے ہوئے آئے اور ان کے تولد کے وقت ایک نور چکا

اس سچ میں باطنی تربیت اور تعلیم الہی مطلقاً نیک اخلاق اور
پہنچیدہ آداب پر لانے میں اپنا کام کرتے تھے یعنی ان کی
ہال چلن اور سارے لپھن سب کو من بھانڈے لگتے تھے
نویاں بیچ کر کے اپنی قوم کے عزت بخش اور فخر خانہ ان
صلى الله عليه وآله وسلم ہوتے۔

رُفِّ الرَّحِمِ عَلَيْهِمُ الصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ

حضرت مولانا قاضی زین العابدین، سجاد میرٹھی کی سیرت پاک پر ایک نابغہ روزگار تحریر

A0

مال و دولت کی خواہش ہے تو ہم تمہارے قدموں میں
دولت کے انبار لگا دیں گے اگر کسی معزز اور عین عورت
سے شادی کرنا چاہتے ہو تو اس کا بھی انتظام کیا جاسکتا ہے۔

اس پر حضور نے فرمایا کہ اگر تم میرے رہنے باہر
میں سو رہو اور بائیں ہاتھ میں چاند رکھ دو تو بھی اسے قبول
نہ کروں گا میں تو صرف یہ چاہتا ہوں کہ تم اللہ تعالیٰ کے
فرمانبردار بندے بن جاؤ اور اس کا پیامِ رحمت ہو اس کی
مورت میں لے کر آیا ہوں اسے قبول کرو۔

”کہہ دو کیا تم اس خدا کا انکار کرتے ہو جس نے دو
ان میں زمین کو پیدا کیا اور تم اس کے شریک ٹھہراتے ہو“
یہی سب کلمات کا پودہ روزگار ہے ”(مجموعہ ص 2)

پھر فرمایا کیا کہ اسے نبی آپ ان کی خاطر اپنی طبیعت
پر اتکا ہو جو نہ ذالیں ان کی قسمت میں ایمان کی دولت
نہیں۔

چرخہ صفت یہ ہے کہ آپ مومنین کے لئے
خصوصیت کے ساتھ ”رُفِّ“ اور ”رَحِمِ“ ہیں ارادت کے
معنی محبت اور شفقت ہیں رُفِّ مہماندہ کا معنی ہے رحیم
رحمت سے صفت مشبہہ کا معنی ہے مہماندہ کے معنیوں میں
کثرت اور زیادتی ملحوظ ہوتی ہے اور صفت مشبہہ کے
معنیوں میں دوام اور قیوم کا لحاظ ہونا ہے مطلب یہ ہے کہ
مومنوں کے ساتھ آپ کی محبت اور شفقت اتنا دور پہنچ
ہے اور دور نیا اور آخرت دونوں میں ہے۔

یوں تو بیسیا کہ مصلحت بیان کیا گیا کہ آپ تمام
کائنات کے لئے رحمت بنا کر بھیجے گئے تھے اور آپ کی
رحمت و کرم کی بارش سب پر کسی نہ کسی صورت سے ہوتی
ہی رہتی تھی مگر جو لوگ آپ پر ایمان لائے اور آپ کے
پیامِ رحمت (شریعت اسلام) کو قبول کیا تو آپ کے لطف
و کرم اور شفقت و رحمت سے سب سے زیادہ مستفید ہوئے
شریعت اسلام کے اپنی زندگی کا رہنما بنا کر وہ دنیوی و
آخری فوز و نفع اور معاشرتی و معاشی تمدنی و سیاسی فوائد و
نعم سے مستفید ہوئے ہی ذاتی طور پر بھی حضور صلی اللہ
علیہ وسلم نے اپنے مخصوص لطف و کرم سے نوازا اور ہر

ان سے دو یہ روایت نہیں کر سکتا کہ تم کسی مصیبت
میں گرفتار ہو کر حالِ اکرم صلی اللہ علیہ وسلم مومنین تو
ایک حرف رہتے ان قافروں کی تکلیف بھی نہ دیکھتے تھے
ہو تو اس لئے کہ آپ کے مقابلہ میں آتے۔

رہی لڑائی میں ان کا نہ قریش کو شکست ہوئی نہ
مدینہ منورہ پر چھائی کرنے آئے تھے یہ ستر قیدی تھے ان
میں حضور کے کانوں میں ان کے کراہنے کی آواز آتی تو
آپ سو نہ سکتے۔ ایک انصاری نے وجہ معلوم کی کہ حضور
ترام کیوں نہیں فرماتے آپ نے وجہ بتائی انہوں نے
حضرت عباس کی مٹھلیں کھول دیں اور حضور کو آکر اطلاع
دی آپ نے فرمایا سب قیدیوں کی بندھن کھول دو چنانچہ
عظم کی قبیل کی گئی تب جا کر آپ کو نیند آئی۔

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہجرت مدینہ کے
بعد ایک سال مکہ معظمہ میں سخت قحط پڑا ابو سفیان سردار
مکہ جو کئی مرتبہ مدینہ منورہ پر چھائی کر چکا تھا حاضر خدمت
ہوا اور حضور سے مدد کی درخواست کی مکہ میں قحط کے
وقت نعد سے غلہ آجایا کرتا تھا شام، امین اٹال سردار
نجدیاب مسلمان ہو چکا تھا اس نے اسلام کے بعد کفار مکہ
کی مدد سے ہاتھ روک لیا تھا حضور نے اسے حکم بھیجا کہ
مکہ والوں کو غلہ بھیج کر دو کرو اس نے حضور کے حکم کی
قبیل کی اور مکہ والوں کی مصیبت دور ہوئی۔

تیسری صفت یہ ہے کہ ان کا دل اس کے لئے تڑپتا
رہتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کاملہ و شاملہ ہر انسان تک
پہنچائیں اس کے مقابلہ میں آپ دنیا کی بڑی ہی بڑی
دولت، عیش و راحت اور ریاست و حکومت کو خاطر میں نہ
لائے۔

مکہ معظمہ میں جب آپ اسلام کی اشاعت کے
لئے کمر بستہ ہوئے اور اس راستہ میں ہر قسم کی آغوشیں
بھیلیں تو سردارانِ قریش نے عبد بن ربیعہ کو اپنا نمائندہ
بنا کر ابو طالب، حضور کے چچا کے پاس بھیجا اور ان کے
ذریعہ آپ کو یہ پیغام دیا۔

کہ اے محمد اگر حکومت و ریاست چاہتے ہو تو ہم تم
کو اپنا رئیس اور سردار بنانے کے لئے تیار ہیں اور اگر

اور حقیقت ”تمہارے پاس رسولی ہے نہ تم ہی میں
سے ہے مگر اس نے اس پر وہ جس سے تمہیں قبول نہیں
مرا ہے ہے تمہاری بھائی کا اور ایمان والوں نے اسے
نہایت شفیق اور مہربان ہے“ (روشن ص 16)

اس آیت کریمہ میں سرورِ عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی
انہی صفات بیان کی گئی ہیں اول یہ کہ ”وہ تجلیہ قہری میں
سے ہیں“

قریش مکہ کو جن کا پورے عرب پر اقتدار تھا اور جو
اپنے آپ کو تمام قبائل عرب میں ممتاز سمجھتے تھے یہ بتا دیا
گیا کہ وہ نسل و نسب کے اعتبار سے قہری میں سے ہیں۔
عظم میں سے نہیں تھے تمہارے گراہے ہو گئے تھے
اپنی فصاحت و بلاغت اور خوش بیانی اور طاقت لسانی پر اتنا
فخر ہے کہ وہ سری قوموں کو اپنے سامنے گونگا سمجھتے ہو پھر
عرب میں بھی وہ قریش میں سے ہیں جن کو تم اپنا سردار
تسلیم کرتے ہو اور قریش میں بھی نبی باختم میں سے جن کے
ہاتھ میں کعب شریف کا انتظام و اہتمام تھا جس کی وجہ سے
تمام عرب کے لوگ ان کی عظمت و مہالت کو تسلیم کرتے
تھے۔

پھر وہ تمہارے خاندان کا ایک فرد ہونے کے اعتبار
سے تمہارا جانا پہچانا ہے اس کی زندگی کا چالیس سال کا
زمانہ تمہارے ہی درمیان گزارا ہے تم اس کی صداقت و
پارسائی عصمت و عفت اور امانت و دیانت سے اچھی طرح
واقف ہو جس نے اپنا چالیس سال کی عمر میں اپنے ذاتی
معاہدات میں بھی جھوٹ نہ بولا ہو اور نہ تم نے ”امین“
کا خطاب دیا ہو ”وہ خدا پر کیسے انتقام رکھ سکتا ہے اور خدا
طور پر یہ کہہ سکتا ہے کہ اس نے اتنی نی بنا کر بھیجا ہے
حالانکہ اس نے نبی نہیں بنایا۔“

دوسرا مطلب یہ بھی ہو سکتا ہے کہ وہ انسان ہی ہے
فرشتہ نہیں ”جن میں“ اس کا مقصد زندگی تمہارے لئے
نمون بن سکتا ہے ”اگر بالفرض فرشتہ کو جو بیچارہ بھیج دیا جاتا
تو تم کہہ سکتے تھے کہ وہ فرشتہ ہے وہ خدا کی نافرمانی کری
نہیں سکتا تم تو انسان ہیں اس کی تقلید کیسے کر سکتے ہیں۔“

دوسری صفت یہ ہے کہ است تمہاری ہر تکلیف

لیو تینتیس بار سبحان اللہ تینتیس بار الحمد للہ اور چوبیس بار اللہ اکبر پڑھ لیا کرو، حضرت فاطمہ نے بڑی خوشی سے یہ بات قبول کر لی اور اس پر مملدہ آمد رکھا، اسی لئے یہ تسبیح فاطمہ کے نام سے مشہور ہے۔

صحابہ کرام جب کوئی کام مگر کرتے خواہ وہ مجلسی نوعیت کا ہوتا تو آپ اس میں بھی اپنے آپ کو الگ نہ رکھتے۔ ایک سفر میں سب نے مگر کھانا تیار کرنے کا اہتمام کیا ایک صحابی نے کما بکری کو ذبح کرنے اور گوشت بنانے کا کام میں کروں گا، دوسرے نے کما پکانے کا کام میں کروں گا، حضور نے کما بھگل سے ککڑیاں کاٹ کر لانے کی ذمہ داری میں لیتا ہوں، صحابہ نے کما یا رسول اللہ آپ کو تکلیف فرماتے کی ضرورت نہیں مگر آپ نے فرمایا کہ اللہ اس بندے کو پسند نہیں کرتا جو دوسروں سے اپنے آپ کو ممتاز کرتے۔

بیرہ کا ہر صفحہ اس قسم کے واقعات سے بھرا ہوا ہے جن میں حضور نے صحابہ کے دوش بدوش جماعتی اور ملی کاموں میں حصہ لیا اور ان کے آرام کو اپنے آرام پر مقدم رکھا۔

ساری رات جاگتے اور عینہ کے ارد گرد پہرہ دیتے۔ آپ نے فرمایا، کاش اللہ کا کوئی نیک بندہ ہوتا جو آج صبحی بجائے پہرہ دیتا، یکایک حضرت سعد بن وقاص، ہشیار ککڑ کڑاتے ہوئے حاضر ہوئے اور عرض کیا یا رسول اللہ آج میں یہ خدمت انجام دوں گا، اس رات حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے آرام فرمایا۔

ایک مرتبہ کسی فزودہ میں مال قیمت میں بہت سے لگام اور ہانڈیاں مسلمانوں کے ہاتھ آئیں۔ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے ضرورت مندوں میں انہیں تقسیم کرنا شروع کر دیا، حضرت علی خدمت اقدس میں حاضر ہوئے اور عرض کیا فاطمہ گھر کا کام کاج تھا کرتی ہیں بچی پیتے پیتے ان کی ہتھیلیاں کھس گئی ہیں اور منگ میں پانی بھرتے بھرتے ان کے سینہ پر نیل پڑ گئے ہیں، ان کو بھی کوئی خادم عیانت ہو جو ان کی محنت میں ہاتھ بٹائے، حضرت فاطمہ کے یہاں حضور تشریف لے گئے اور ان سے کہا، اے فاطمہ! کیا میں تم کو اس سے بچھڑ نہ بتاؤں جو تم نے طلب کی ہے۔ حضرت فاطمہ نے عرض کیا بے شک، آپ نے فرمایا ہر نماز کے بعد اور رات کو جب سونے کے لئے بہتر

معاذ میں ان کی بھائی اور سولت کا خیال رکھا۔ کسی فزودہ میں عام زندگی کے حالات میں آپ ان کو ہر امکانی مدد دیتے اگر کوئی مشکل کام سامنے ہوتا تو دوسرے مسلمانوں کے ساتھ آپ بے تکلف اس میں شریک ہوتے۔

فزودہ خندق میں عینہ منورہ پر حلقہ قبائل کے حملہ آور ہونے پر جب حضرت سلمان فارسی کے مشورہ پر عینہ کے ایک طرف خندق کھودنے کا فیصلہ کیا گیا تو اس مقدس جماعت نے پھاڑے اور ٹوکریاں سنبھالیں، سرور عالم صلی اللہ علیہ وسلم بھی بے تکلف ان میں شامل ہو گئے۔ فداکاران رسول آپ کو منع کرتے تھے مگر آپ نے ان کو تھکانا نہ چھوڑا اور اس کام میں ان کے ساتھ ہو کے ان کے جوش و خروش کو بڑھایا، کسی صحابی نے اپنا ہیٹ کھونکر دکھایا، اس پر بھوک کی وجہ سے ایک چتر بندھا ہوا ہے تو آپ نے اسے یوں تھلی دی کہ اپنا ہیٹ کھونکر دکھایا کہ اس میں دو چتر بندھے ہوئے ہیں، پھر جب آپ کے ایک خاص فدائی حضرت جابر سے یہ حالت نہ دیکھی گئی تو انہوں نے کھرا کر کھانے کا انتظام کیا اور اپنی وسعت کے مطابق صرف آپ کی دعوت کا انتظام کیا اور حضور سے خاموشی کے ساتھ دعوت قبول کرنے کی درخواست کی تو یہاں بھی آپ اپنے ساتھیوں کو نہ بھولے اور اعلان عام کر دیا کہ جابر کے یہاں سب مسلمانوں کی دعوت ہے جابر ایران رو گئے اور سب معاملہ اللہ کے سپرد کر دیا، حضور سارے لشکر کو لے کر جابر کے یہاں پہنچے اور بسم اللہ کہہ کر کھانا کھانا شروع کر دیا، تمام لشکر جس کی تعداد تین ہزار تھی علم یر ہو گیا اور کھانا بڑوں کا تو بن گیا۔

ہجرت کے بعد مسلمانوں کی جماعتی زندگی کی تکمیل کے لئے نماز، جماعت کی بہت اہمیت تھی آپ نے اپنی قیام گاہ حضرت ابو ایوب انصاری کے مکان کے قریب ایک جگہ اس کے لئے خریدی اور مسجد اس کے متصل جہوں کے قریب تعمیر شروع ہو گئی تو صحابہ کرام کے ساتھ آپ خود بھی اس کام میں بے تکلف شریک ہو گئے، حضور انہیں اٹھائے جاتے اور یہ ریز پڑتے جاتے تھے۔

اللھم لا عیش الا عیش الاخرۃ لا تغر الا نصار والمہاجرۃ (اے اللہ زندگی تو ہمیں آخرت ہی کی ہے لہذا تو انصار اور مہاجرین کی مغفرت فرما)

صحابہ حضور کو مصروف کار دیکھ کر جوش میں آجاتے اور بڑا ہنسا پڑتے۔

لیکن لعننا والرسول بعلم لفلانک منا العمل المضل (اگر ہم بیٹھ رہے اور رسول کام کرتے رہے تو ہمارا یہ عمل بڑا گمراہی کا ہو گا۔ اسی زمانہ میں قریش کے عینہ منورہ پر حملہ آور ہونے کا جیسا کہ انہوں نے پہنچ کیا تھا برابر اندیشہ رہتا، رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم یہ نفس نہیں ہتھیار لگا کر

اسم پاک محمد

لب بند ہتے ہیں محمد کا بھی کیا نام ہے شیریں
یہ میم تو مصری کی ڈلی گھول رہا ہے
آیا ہے جو ہونڈیوں پہ مرے نام محمد
کتنا دل بیتابہ کو آرام ملا ہے

محمد
اتبال
حیدر
آباد

مشہور ہے کہ جس گھر میں محمد نام والا ہوتا ہے، وہ گھرانہ پھلتا پھولتا ہے

جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت ہوئی، حضرت آمنہ نے سردار عبد المطلب کو خوشخبری کے ساتھ اپنا خواب پہنچایا، اس مناسبت سے سردار عبد المطلب نے مولود و مسعود کا نام محمد، صلی اللہ علیہ وسلم رکھا پسند کیا۔

حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے عرب میں اس نام کا پتہ نہیں چلتا۔ جس طرح حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات گرامی

لب بند تھے، بن محمد کا بھی کیا نام ہے شیریں
یہ میم تو مصری کی ڈلی گھول رہا ہے، (صلی اللہ علیہ وسلم)
آیا ہے جو ہونڈیوں پہ مرے نام محمد

کتنا دل بیتابہ کو آرام ملا ہے، صلی اللہ علیہ وسلم
حضرت آمنہ فرماتی ہیں میں نے حق کی حالت میں خواب دیکھا کسی نے مجھے خوشخبری سنائی کہ اللہ تعالیٰ آپ کو فرزند عطا فرمائے گا، ان کا نام مبارک، محمد، صلی اللہ علیہ وسلم رکھا، ذاکر سرور، سر تاج، سر نیک

وہ نہج ہے اس کے مسبود نے ایسی خوبیوں اور فضیلتوں سے آراستہ کیا۔

۷ کائنات حن جب بھیلی تو لا محمد ود تمہی۔

اور جب سٹی تو تمہی نام ہو کر رہ گئی۔

پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:۔

میرے نام کے ساتھ نام رکھ لیا کرو اور جس کے تین بچے پیدا ہوتے اور اس نے ان میں سے کسی ایک کا نام بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نام پر نہ رکھا وہ اس برکت سے محروم رہا۔

امام مالک نے فرمایا ہے کہ اہل مکہ کے یہاں یہ

آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات کا پھر چاہے اس کی کہیں نشان نہیں ہوتی۔

حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے اسم گرامی میں وہ خوبیت

اور کشش ہے جو دوسرے کسی نام میں نہیں۔ آج دنیا میں

جس نام کو عزت و محبت اور کثرت سے لیا جاتا ہے وہ

صرف اور صرف اسم پاک "محمد" صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔

آخر آسمان کے مال کے سوا وہ کون ہے جس کا تقدیر

نام آج اربوں اشخاص کی زبانوں پر جاری اور

قلوب پر جاری ہے۔ اور جس کی بارگاہ قدس میں ہر لمحہ

ہر گھڑی درود و سلام کی لاتعداد ڈالیاں مخلوق خدا اور

مجموعہ مجاہد اور مہربان خلائق ہے اسی طرح آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا اسم مبارک بھی اپنے معانی کے لحاظ سے ایک زندہ جاوید معجزہ مختلف خوبیوں کا مرقعہ لائق فضاائل و کمالات کا مخلصہ اور قدرا الہیہ کی طرف سے خود آیت عظیم ہے۔

علمائے لغت اور محققین نے اسم پاک "محمد" صلی اللہ علیہ وسلم کے مختلف معانی کے ہیں۔ مختصر لفظوں میں یہ

کہا جاسکتا ہے کہ لفظ "محمد" صلی اللہ علیہ وسلم کے

معنی مجموعہ خوبی ہیں۔ "محمد" صلی اللہ علیہ وسلم کا ترجمہ

یہ بھی کیا گیا ہے کہ جس کی تعریف کبھی ختم نہ ہو۔ تعریف

کے بعد تعریف اور توصیف کے بعد توصیف ہوتی رہے

جس کی تعریف بے اختیار کی گئی ہو۔ جس کا بجز جز

قابل تعریف ہو۔

غور فرمائیے لغوی معنوں کے تحت میں یہ پیشین گوئی

بھی شامل ہے کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعریف اور

اوصاف محمد کا سلسلہ کبھی ختم نہ ہوگا۔ آپ صلی اللہ

علیہ وسلم کی مدح و ثنا دنیا میں سب سے بڑھ کر زیادہ

توالی اور تواتر کے ساتھ کی جائے گی آپ "محمد"

صلی اللہ علیہ وسلم ہیں، اللہ تعالیٰ نے آپ کو "محمد" مقام

محمود پر متمکن فرمایا۔

لہذا زبان و قلم دونوں آپ صلی اللہ علیہ

وسلم کے اوصاف حمیدہ بیان کرتے رہیں گے آپ

صلی اللہ علیہ وسلم کی شخصیت بے حد عظیم پہلوار اور

جامع ہے۔ لہذا اس کے نئے گوشوں کا سراغ ملتا

رہے گا اور دنیا اس سے مستفید ہوتی رہے گی۔

پہنچا آج دوست و دشمن فضا و ہوا اور کائنات

کا ذرہ ذرہ اس بات پر گواہ ہے کہ اللہ تعالیٰ جل شانہ

کے بعد سب سے زیادہ مدح و ثنا مکہ کے درتیم آسمان

کے لال اور گنبد خضرا کے مکین ہی کی ہوتی ہے۔

سے سلام اس پر زمانہ حکلی در بانی پر مرتب ہے۔

سلام اس پر ثنا جسکی خدا خود آپ کرتا ہے۔

نہ صرف جن وانس بلکہ خود اللہ تعالیٰ آپ پر سلام

درود بھیجتے ہیں۔ دنیا میں جس عقیدت کے ساتھ

آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر جمیل ہوتا ہے اور آپ

صلی اللہ علیہ وسلم پر درود و سلام بھیجا جاتا ہے۔ نیز

آپ نے اسلام کے راستے میں ہر قسم کی تکلیفیں اور مصائب جھیلے

مختصر لفظوں میں کہا جاسکتا ہے کہ محمد کے معنی مجموعہ خوبی ہے

بات مشہور ہے کہ جس گھر میں "محمد" نام والا ہوتا

ہے وہ گمراہ چھلتا پھرتا ہے اور ان کو اور ان کے

پڑوسیوں کو رزق زیادہ دیا جاتا ہے۔

(الشفاح - 1)

چنانچہ بعض خاندانوں میں تو مسلسل "محمد" ہی

نام رکھا جاتا ہے اور رکھا گیا ہے جیسا کہ تونس کے ایک

مالم باعل کا نام۔

ایمن ابوالبرکات "محمد بن محمد بن محمد بن محمد

بن محمد بن محمد بن محمد بن محمد بن محمد بن محمد بن محمد

بن محمد بن محمد (سہارشت تک "محمد" ہی تھانے مدینہ

منورہ میں کافی زمانہ گزارا۔ جب وہاں سے جائے کا

ارادہ کیا تو یہ دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے خواب میں

فرمایا:۔

بعض عشاق نے جو اموات کے لئے بھی قبرستان

میں اس عظمت اور وقار کو شان اختیار دے کر محمدیوں

کے لئے علیحدہ قبرستان بنائے ہیں۔ سمرقند کے شہر

مارکروین میں ایک قبرستان ہے جس کا نام تربت المہین

ہے یعنی قبرستان میں صرف ان ہی اموات کو دفن کیا جاتا

ہے جن کا نام محمد ہو۔ چنانچہ چھٹی صدی ہجری تک اس

قبرستان میں چار سو سے زیادہ صاحب تعینف وافتا

اور اہل علم مدفون تھے۔ جب ۵۹۳ھ میں شیخ الاسلام

بربان الدین مرغینانی صاحب ہدایہ کا انتقال ہوا تو

خود فاق ارض و سما کی طرف سے بھی جاتی ہیں۔ کائنات

کا وہ کون سا حصہ ہے اور دن رات کا وہ کون سا لمحہ

جس میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا نام لیا اور آپ صلی اللہ

علیہ وسلم کی خدمت میں ہدیہ و سلام درود نہ بھیجتا ہو!

مکہ کے درتیم کے علاوہ وہ کون ہے جس کی نوبت شانہ

مساجد کے بلند ترین میناروں سے مخلوق خدا کے کافوں

میں دس گھول رہی ہے۔ گنبد خضرا کے مکین کے بغیر وہ

کون ہے جس کی سیرت پاک انسانی زندگی کے ہر لمحہ

و ہر ساعت میں اور ہر درجہ اور ہر مقام پر رہتا ہے

محمد صلی اللہ علیہ وسلم قیامت تک سب کے لئے انگھوں

کے نور دل کے سرور اور نسل انسانی کے نجات دہندہ

ہیں۔

پھر اس مجموعہ خوبی اور فطرت کامل کے سوا جس کا نام

نامی اسم گرامی "محمد" صلی اللہ علیہ وسلم ہے کون ہے جو اپنے

افعال میں محمد اور تعلیم میں محمد ہے جس کی رفت فرشتے

عرش تک ملی ہوئی ہے اور جس کی تعلیم کی وسعت برد و بحر

پر چھائی ہوئی ہے۔ بے شک وہ ذات گرامی "محمد" صلی

اللہ علیہ وسلم ہیں۔ اسم بھی "محمد" صلی اللہ علیہ وسلم ہے

اور معنی بھی "محمد" صلی اللہ علیہ وسلم ہے اور محمد کو اس ذات

ہمایوں کے ساتھ نسبت خاص ہے۔

پاک ہے وہ اللہ رب العزت جس نے اپنے نبی

صلی اللہ علیہ وسلم کا ایسا پاک نام رکھا اور پاکیزہ ہے

تھایہ سال چھ مہینے کی بات نہیں بائیس سال کا قصہ ہے۔ ملکہ خود پکاتی، سیتی، پروتی جھاڑ دیتی، برتن ما بھجتی گھر کے سارے کام کرتی تھی۔

ناصر الدین جیسے بادشاہ وقت کا درباری جب تین دن تک غیر حاضر رہا تو بادشاہ کو بھی فکر لاحق ہوئی۔ جس دن مصاحب آیا تو پوچھا۔

کیا بات ہے؟ کیوں حاضر نہ ہو سکے؟
جو اب ملا!

شاہا!

اس دن آپ نے تاج الدین کہہ کر پکارا تو مجھے خیال ہوا کہ آپ نغفائیں اور مجھے میرے نام سے بھی نہیں بلانا چاہتے۔ پچھلے تین دن پریشانی میں گزارے پھر بھی آپ کی تنگدلی کا سبب معلوم نہ ہو سکا۔

ناصر الدین نے کہا اللہ!

میں تم سے ناراض نہیں ہوں میں اس وقت باوجود تھا۔ اس لئے مناسب نہ معلوم ہوا کہ تمہارا مقدس نام اپنی زبان پر لاؤں۔ تاریخ فرشتے میں ہے ان درباری بزرگ کا نام تھا محمد۔

نام کا احترام ادب لازمی ہے۔ لفظ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو انگریزی میں مخفف کر کے لکھنے کا رواج فرنگی سازش ہے۔ MOHAMMED کا بجائے MOHD یا M - ایک مہل اور بے معنی لفظ ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو ایک مہل اور بے معنی لفظ میں تبدیل کر دینا کسی مسلمان کے لئے ہرگز روا نہیں۔ نام پورا لکھنا چاہئے اس میں بخل سے کام نہیں لینا چاہئے جو مہل اور بے معنی لفظ لکھنے اس کو منہ کریں۔

آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام پر صاحبان کانی نہیں بلکہ پورا درود شریف لکھنا چاہئے اس میں کسی بخل سے کام نہیں لینا چاہئے۔ ہماری تحریر سے درود شریف کی اہمیت زیادہ ہے۔ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مقدس نام لکھا جائے تو پورے اہتمام کے ساتھ صلی اللہ علیہ وسلم لکھنا چاہئے۔ جب ان کا ذکر ہو دینا سراپا گوش ہو جائے جب ان کا نام آئے مر جا صلی علیہ وسلم کیے۔

کیا بیوی نے کہا اللہ کا شکر ہے میں ہی دن میں تم نبھتی گئے شوہر نے کہا نیک بخت کیا کروں مجبور ہوں اللہ کے رسول کا حکم یہی ہے کہ تین دن سے زیادہ کسی سے بات کرنا نہ چھوڑو۔ میں تین دن سے زیادہ تعلقات توڑ کر نہیں بیٹھ سکتا۔

یہ شوہر صاحب تھے تو درباری اور بگڑ بیٹھے تھے اپنے آقا بادشاہ سے۔ درباریوں اور حاکموں کے خوشامیوں میں یہ طنز نہ کہاں دیکھنے میں آتا ہے۔ وہ تو حکمرانوں کا جھوٹا نوالہ کھانے والے بیجا اور موقع پرست ہوتے ہیں۔ ان میں خود داری ہو تو وہ درباری نہ ہوں۔ لیکن کہیں کہیں بات بالکل جدا بھی ہوتی ہے۔ یہ جس بادشاہ کے دربار کا تذکرہ ہے وہ بھی اللہ سے ڈرنے والا تھا اور اس کے مصاحب بھی اللہ سے ڈرنے والے تھے۔ جہاں دوستی بھی اللہ کے لئے اور دشمنی بھی اللہ کے لئے ہو تو وہاں بڑا پاکیزہ ماحول ہوتا ہے۔

یہ جو درباری اپنے بادشاہ سلامت سے ناراض تھا اس کی وجہ یہ تھی کہ ایک دن دربار میں آقا نے دل نعت نے اسے بلانا چاہا تو اس کا نام لینے کے بجائے ایک فرضی نام سے اسے پکارا تاج الدین تاج الدین کا تکرار ہوئی تو اس نے پلٹ کر بادشاہ کی طرف دیکھا یہ معلوم کرنے کے لئے کہ اس اجنبی نام کا درباری کون ہے لیکن اشارہ اس کی طرف تھا وہ قبیل حکم میں فوراً بادشاہ کے قریب پہنچ گیا۔ حکم بہا کہ وہ گھر لوٹا تو تین دن تک دربار جانے کے لئے اس کا دل نہ چاہا۔ بڑی شدت سے اپنی رسوائی کا احساس تھا۔ آدمی وضعدار ہو تو بڑے رکھ رکھاؤ کا ہوتا ہے خود بھی دوسروں کا بڑا خیال رکھتا ہے۔

ارض ہمالہ پر جتنے مسلمان حکمران گذرے ہیں ان میں سے ایک وہی ناصر الدین جیسے تھے التمش کا یہ پیشا مہات سلطنت کی انجام دہی میں بھی طاق تھا اور اطاعت و بندگی کا بھی پورا تھا کیوں نہ ہوتا آخر التمش جیسے تہجد گزار حکمران وقت کا فرزند نہ رہ سکتا تھا۔ یہ وہی ناصر الدین ہے جو کلام ربانی کی کتابت کر کے گزارہ کیا کرتا تھا اور اقلیم ہند زیر نگین ہونے کے باوجود سرکاری خزانے سے ایک پائے اپنے اوپر خرچ نہ کرتا

ان کو بھی اس قبرستان میں دفن کرنے کی اجازت نہ دی گئی ان کے نام کی تھمہ کا مبارک کلمہ نہیں تھا۔ چنانچہ ان کو قریب ہی اس قبرستان کے باہر دفن کیا گیا۔ (المواہج الصغیرہ مقدمہ لہدایہ ص ۱۷)

قاسم عیاض نے روایت فرمایا ہے کہ قیامت کے دن ایک اعلان ہوگا جس کے نام میں محمد کا کلمہ موجود ہے وہ جنت میں چلا جائے۔

(الشفاع - ۱۰ ص ۱۰۵)

جس قدر قلبی محبت سے اور ارادات سے سید دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم کا نام نامی لیا جاتا ہے اس قدر کسی بھی انسان کا خواہ وہ کسی بھی درجہ اور مقام کا مالک ہو آج بھی نہیں لیا جاتا ہے۔ پکے مسلمان کا تو دل حضور انور صلی اللہ علیہ وسلم کا نام لینے سے باغ باغ ہو جاتا ہے اور وہ یہ نام مبارک اور اس پر درود شریف پڑھنے سے نہیں تھکتا۔ سچی کہ قبر میں جب سچے مسلمان سے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق پوچھا جائے گا تو وہ تین بار یوں کہے گا۔ محمد۔ محمد۔ محمد۔ صلی اللہ علیہ وسلم، حالانکہ ایک بار کہنا بھی کافی ہو سکتا تھا مگر اس اسم مبارک کے تین بار کہنے کی وجہ شاہدین حق محدث دہلوی کے فرزند شاہ نور الحق نے یہ فرمائی ہے مسلمان اس مبارک نام کو تین بار کہے گا تو تاکید کے لئے اور یہ اس لئے کہ اسے اپنے محبوب کا نام لینے میں ایمانی لذت حاصل ہوگی۔

ایک مسلمان کے لئے لفظ اللہ کے بعد تمام زبیرہ الفاظ میں سے اہم لفظ محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔

ہمارے اسلاف کہاں تک ادب کرتے تھے ملاحظہ فرمائیں وہ اس نے دربار جانا چھوڑ دیا تو بیوی بچوں کو بڑی فکر ہوئی۔

مشہور مثل ہے:-

کہ پانی میں رہ کر مگر مجھ سے دشمنی نہیں رکھتی جاسکتی اور درباری بادشاہ سے بگاڑ پیدا کر کے سکون سے نہیں رہ سکتے پھر بادشاہ بھی وہ جو مطلق العنان ہو۔ اسی لئے بیوی بچوں کی پریشانی روز بروز بڑھتی جا رہی تھی تین دن گذرے تو آخر اس اللہ کے بندے نے بہت سوچ سمجھ کر پھر دربار کا رخ

معجزات مقدس

خاتم النبیین رسول اکرم کی حیات کا روح پرور پہلو

صاحبزادہ حکیم تاج محمود بیٹا لاہور

گوٹکا پچھ باتیں کرنے لگا

جنت الوداع کے موقع پر ایک عورت اپنے بچے کو لے کر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئی اور عرض کی یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میرا بچہ کوئی بات نہیں کرتا۔ آنحضرت نے پانی منگوا کر ہاتھ دھوا اور کھلی کی اور فرمایا کہ اس پانی میں سے کچھ اس بچے پر چھڑک دو اور کچھ اسے پلا دو۔ دوسرے سال وہ عورت آئی تو اس نے بیان کیا کہ اس پانی کی برکت سے بچہ خوب باتیں کرنے لگا۔ (صحن امین ماہ)

پیدا ہونے لگا گوٹکا باتیں کرنے لگا

حی بن عطیہ سے مروی ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں ایک نوجوان کو لایا گیا جو پیدا ہونے لگا تھا۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس سے پوچھا۔ لڑکے میں کون ہوں؟ اس نے فوراً جواب دیا۔ آپ رسول اللہ ہیں۔ (صحیح)

شدید زخمی آنکھ فوراً ٹھیک ہو گئی

حضرت قتادہ بن نعمانؓ فرزند احد میں داد شجاعت دے رہے تھے کہ نامکناں دشمن کا ایک تیر ان کی آنکھ میں پھنس گیا اور آنکھ ریشا پر پھنس گئی۔ ان کو حضور کے سامنے لایا گیا تو آپ نے باہر نکلی ہوئی آنکھ کو اپنے دست مبارک میں پکڑ کر ان کے خاندان چشم میں رکھ دیا وہ آنکھ اسی وقت ٹھیک ہو گئی بلکہ پہلے سے زیادہ روشن اور خوبصورت ہو گئی۔ حضرت قتادہ کی اولاد ہمیشہ اس بات پر فخر کیا کرتی تھی کہ ان کے جد کی آنکھ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے دست مبارک سے ٹھیک ہوئی۔

(سنن ابی یوسف)

مرض استسقاء دور ہو گیا

ابن طاہر اللہ منہ مرض استسقاء میں گرفتار ہو گئے۔ انہوں نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت عالیہ میں

ٹھیک ہو گئیں۔ راوی کا بیان ہے کہ میں نے انہیں اسی (۸۰) برس کی عمر میں سوئی میں دھاگہ ڈالتے دیکھا۔ (سنن ابی یوسف)

بلا دور ہو گئی

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک دفعہ سفر میں تھے۔ راستے میں ایک عورت اپنے کفن پچھ کو لے کر آپ کی خدمت میں حاضر ہوئی اور عرض کیا یا رسول اللہ اس بچے کو دن میں کئی بار کسی بلا کا دورہ پڑتا ہے۔ نبی کریم نے بچے کو کجاہ کے سامنے بٹھا کر تین بار فرمایا۔ اسے خدا کے دشمن نکل میں اللہ کا رسول ہوں۔ اس کے بعد وہ عورت بچے کو لے کر چلی گئی۔ کچھ عرصہ بعد وہ دوبارہ دہنے لے کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت اقدس میں حاضر ہوئی اور عرض کی۔ یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خدا کی قسم پھر بچے کو کبھی اس بلا کا دورہ نہیں پڑا۔ یہ دو دفعہ ہوتا ہے۔ قول فرمائیے۔ چنانچہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دن یہ قول فرمایا اور دو سرا واپس کر دیا۔

(مسند احمد بن حنبل "علی بن مرثد")

علی مرتضیٰ کی آنکھوں کی تکلیف پلک جھپکتے ٹھیک ہو گئے

فرزند خیر کے موقع پر جب مشہور یہودی سردار مرحوم

قاصد بھیجا اور دعا کی درخواست کی۔ آنحضرت نے ایک مٹی مٹی لے کر اس میں اپنا لعاب دہن ملا دیا اور قاصد کو دے کر فرمایا کہ اسے پانی میں گھول کر مریض کو پلا دینا۔ قاصد نے واپس جا کر ایسا ہی کیا اور ابن طاہر نے جن کی حالت نازک ہو چکی تھی بالکل اچھے ہو گئے۔

(ابو نعیم، واندی)

ناپیدنا صحابی کی مینائی واپس آ گئی

حضرت خبیب بن فدیکہ کے باپ کی آنکھوں میں پھولا پڑ گیا اور وہ بالکل بصارت سے محروم ہو گئے۔ وہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ حضور نے ان کی آنکھوں پر دم کیا۔ اسی وقت ان کی آنکھیں

رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے گستاخ کی سزا

قاضی محمد اسرائیل گزگی

قال اللہ تبارک و تعالیٰ۔

"ملمونین انما تلقوا الخزاوا و قتلوا قتلا۔"

(سورۃ الاحزاب آیت ۴)

"وہ ملمون ہیں، جہاں پائے جائیں، انہیں پکڑ لیا جائے اور انہیں قتل کیا جائے۔"

خالق کائنات نے قرآن پاک میں بارہا سید الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ادب و احرام کا حکم دیا ہے۔ صورتحال یہ ہے کہ خود اللہ پاک نے پورے قرآن پاک میں کسی جگہ بھی نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک دو ناموں محمد اور احمد کو لے کر خطاب نہیں فرمایا بلکہ آپ کے القاب مبارک لے کر خطاب فرمایا اور کائنات کے تمام انسانوں کو آپ کی توقیر اور تعظیم کرنے کا حکم فرمایا۔ اسی طرح آپ کی ایذا رسانی سے منع فرمایا اور ایذا رسانی کو حرام قرار دیا اور گستاخ کی سزا کو بھی بیان فرمایا۔ اب سب سے پہلے قرآن پاک ہی کی تین آیات کا ترجمہ نقل کیا جاتا ہے۔

گستاخ رسول کے لئے دردناک عذاب

"اور جو لوگ بدگوئی کرتے ہیں اللہ کے رسول کی، ان

کے لئے عذاب ہے دردناک۔" (ترجمہ حضرت شیخ الحداد)

(سورۃ التوبہ آیت ۳۱ پارہ ۱۰)

کریں برداشت ہم تو ہیں ان کی

ہیں عاصی پر نہ اتنے بے وقار ہیں

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو

تکلیف نہ دو

"اور تم کو نہیں پہنچا کہ تکلیف دو اللہ کے رسول کو اور نہ یہ کہ نکاح کرو اس کی عورتوں سے اس کے پیچھے کبھی۔" (ترجمہ حضرت شیخ الحداد)

(سورۃ الاحزاب آیت ۵۳ پارہ ۲۲)

جن کا خون غاڑہ ناموس پیغمبر نصرا

ان شہیدوں کے لئے لعل و گوہر لے کے پلو

رسول کے گستاخ کے لئے ذلت کا عذاب

"جو لوگ گستاخ ہیں اللہ کو اور اس کے رسول کو ان کو پھٹکارا اللہ نے دنیا میں اور آخرت میں اور تیار رکھا ہے ان کے واسطے ذلت کا عذاب۔" (ترجمہ حضرت شیخ الحداد)

(سورۃ الاحزاب آیت ۵۷ پارہ ۲۲)

ناموس رسالت کے ٹکدہ ہمیں ہیں

جان بچ کے جنت کے خریدار ہمیں ہیں

اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں قرآن یاد کرتا ہوں لیکن بھول جاتا ہوں۔ آنحضرتؐ نے انہیں ایک دعا بتائی اور فرمایا کہ نماز پڑھ کر یہ دعا مانگا کرو۔ حضرت علی المرتضیٰؑ نے یہ مدت بعد حضورؐ کی خدمت میں حاضر ہو کر عرض کی کہ یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پہلے ہمارا ہاتھ یاد ہو جاتی ہے۔ پہلے ہاتھ عافیت سے چالیس چالیس آیتیں یاد ہو جاتی ہیں۔ پہلے ہاتھ عافیت سے ارتجائی تھی اب ذرا ذرا سی چیز یاد رہتی ہے۔

(ترمذی، مستدرک ماہم)

اندھے صحابی بننا ہو گئے

ایک دفعہ ایک نابینا صحابی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت عالیہ میں حاضر ہوئے اور عرض کی۔ یا رسول اللہ دعا فرمائیں کہ میں بیٹا ہو جاؤں۔ نبی اکرمؐ نے فرمایا اللہ وضو کر کے دو رکعت نماز پڑھ اور پھر صدق دل سے دعا مانگ۔ انہوں نے ایسا ہی کیا اور ان کی آنکھیں کورہی یوں کھل گئیں کہ گویا کبھی نابینا ہی نہیں تھے۔

(ترمذی، سنائی، عثمان بن حنیف، بحرات، سرور کوہین)

زال دی اور دونوں ہاتھ دھر کر ان کا دھوون اس عورت کو دیا کہ لڑکے کو یاد دے اور دونوں آنکھوں میں لگا دے چنانچہ اس عورت نے ایسا ہی کیا وہ لڑکا فوراً اچھا ہو گیا اور ہاتھیں کرنے لگا۔ پھر وہ لڑکا ایسا عقل مند ہوا کہ لوگ اس پر رشک کرتے تھے۔ (ابن ابی شیبہ)

نسیان کا مرض جاتا رہا

حضرت عثمان بن ابی العاصؓ عاتق کے حامل تھے۔ ایک مرتبہ وہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت اقدس میں حاضر ہوئے اور عرض کی۔ یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں نماز پڑھتا ہوں تو یہ معلوم نہیں ہوتا کہ کیا پڑھتا ہوں۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کے سینہ پر ہاتھ مارا اور منہ میں دم کیا ان کا مرض بالکل دور ہو گیا۔

(ابن ماجہ)

حافظہ کی کمزوری ٹھیک ہو گئی

ایک دفعہ حضرت علی کرم اللہ وجہہ نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہو کر عرض کی۔ یا رسول

اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے حضورؐ کو بلائے کا حکم دیا۔ حضرت علیؑ آشوب چشم میں جلتا تھے اور آنکھوں میں ایسی سخت تکلیف تھی کہ کسی کے سارے کے بغیر چلنا بھی مشکل تھا۔ حضرت سلمہ بن اکوعؓ ان کا ہاتھ پکڑ کر آنحضرتؐ کی خدمت میں لے آئے۔ حضورؐ نے اپنا لعاب دہن حضرت علیؑ کی آنکھوں میں لگا دیا اور دم کر دیا ان کی آنکھیں اسی وقت اچھی ہو گئیں۔ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ انہیں کبھی آشوب ہوا ہی نہیں۔ اب حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے انہیں علم عطا فرمایا اور اللہ تبارک تعالیٰ نے ان کے ہاتھ پر قلم فرمایا۔

گوٹھا لڑکا ٹھیک ہو گیا

ام جندبہؓ روایت کرتی ہیں کہ قبیلہ خثعم کی ایک عورت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئی۔ اس عورت کے ساتھ ایک لڑکا بھی تھا جو کہ باتیں نہیں کرتا تھا نبی کریمؐ نے اس لڑکے کے منہ میں پانی کی کلی

وہ رسولؐ آخریں ازہر ہمارے ہو گئے

غلام رسول ازہر

آپ جب ہم کو ہماری جاں سے پیارے ہو گئے دین و دنیا کے ہمارے کام سارے ہو گئے لکھ لکھ آپ سے قربت متاع جاں نبی لکھ لکھ شاہ خویاں پھر ہمارے ہو گئے رحمت للعالمین ہیں آپ ہیں رحمت لقب آپ کی رحمت سے بیڑے پار سارے ہو گئے ہم کہ تھے تہجد حار میں طوفان زدہ بے آسرا دیکھتے ہی دیکھتے طوفان کنارے ہو گئے گنبد خضریٰ سر افلاک پھر آیا نظر چار سو انوار رحمت کے نظارے ہو گئے وادی امکان میں پھر شاخ اہل کے سارے پھول کھل اٹھے ہیں اور کیسے پیارے پیارے ہو گئے پھر مکان سے لا مکان تک راستے سب کھل گئے پھر عروج آدمیت کے اشارے ہو گئے "اک عرب نے آدمی کا بول بلا کر دیا" اک عرب سے آدمی سارے ہمارے ہو گئے تفرقہ نسل و نسب اوطان ملت کا مٹا دشمنوں میں دوستی اور بھائی چارے ہو گئے

ایک ہی دودھ آدمی ایک ہی سب کا خدا ایک سب کا رنگ خوں ہے ایک سارے ہو گئے پھر مساوات و اخوت، عدل و احسان حریت اور تقویٰ زندگی کے استعارے ہو گئے ساتھیوں میں جس کے سب ایکسا جری شیران غائب جس کے پر تو سے سبھی ذرے ستارے ہو گئے ٹوٹا تھا بات کو جب بولا تھا لفظ لفظ اور پھر الفاظ سارے شاہ پارے ہو گئے دیکھنے کو جو کہ امی تھا، بظاہر بے پڑھا پر معلم جس کے پیروکار سارے ہو گئے حامل قرآن وہی ہے صاحب دینی عظیم جس کی ہر آیت پہ دل کے تیس پارے ہو گئے وہ غریبوں، بے کسوں اور بے نواؤں کے کفیل اور دکھیاروں، یتیموں کے سارے ہو گئے سب محاسن، سب خزانے، سب فضائل کے امیں وہ رسول آخریں ازہر ہمارے ہو گئے جن کی لو میں رات دن آنکھیں مری ہیں اکلبار اور روتے روتے آنسو سرخ دھارے ہو گئے کب ملے اذن حضوری کب بلائے ہیں حضورؐ کب کہیں ازہر کہاں ہو تم ہمارے ہو گئے ازہر خشتہ غلام ابن غلامان رسول تجھ پہ قریاں فاش جس پر راز سارے ہو گئے

النبيين و كان الله بكل شي علما۔
محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) تمہارے مردوں میں سے کسی کے باپ نہیں ہے مگر وہ اللہ کے رسول اور خاتم النبیین ہیں اور اللہ ہر چیز کا علم رکھنے والا ہے۔
عربی لغت و محاورے میں ختم کے معنی بند کرنے، مہر لگانے، ختم کر دینے اور کام سے فارغ ہو جانے کے ہیں۔
مثلاً

ختم الاناء برتن کا منہ بند کر دیا۔

ختم الكتاب خط پر مہر لگا دی۔

ختم علی القلب دل پر مہر لگا دی۔

ختم النسی (ہاغ اخروہ) شی کے آخر تک پہنچ گیا۔

ختم القوم (اخروہم) قوم کا آخری آدمی۔

ختم العمل (لوع من العمل) کام سے فارغ ہو گیا۔

(اقراب الموارر لسان العرب قاموس وغیرہ)

عربی زبان کی ہر مستند لغت میں ختم اور خاتم کے یہی معنی

ہیں۔ پھر جو ہر انسانیت میں تجاویز قوت کی مقررہ حد لوگوں

کو معلوم نہ تھی۔ اس لئے و كان الله بكل شي علما کے

ذریعہ ہر قسم کے شکوک و شبہات کو ختم کر دیا گیا کہ اللہ ہر

چیز کو جاننے والا اور ختم نبوت کے وقت کو بھی وہی جانتا ہے

کہ اس کا کیا وقت ہے؟



از۔ مولانا محمد تقی امینی

ختم نبوت

موجودہ غامی کو استقرار و جہاد حاصل ہو جانا پھر خلافت و نیابت کا وہ تصور نہ ابھرنے پاتا جو ختم نبوت کے بعد ابھرا۔

بعد ختم نبوت

بعد ختم نبوت میں غامی دور کرنے کا مرحلہ ختم ہو چکا تھا۔ اب چنگلی و توانائی کے بعد صلاحیتوں کی ”ضابطہ بندی“ کا مرحلہ تھا۔ جس کے لئے مختلف رسولوں اور نبیوں کا آتے

نورانی دنیا سے یہ فیض اللہ کی معرفت و جوہر انسانیت کی تربیت و پرورش کے لئے تھا جس کے قوی و خواص ابتداء ”خام حالت میں تھے (جس طرح سونا کان سے نکل کر خام حالت میں ہوتا ہے) پھر بتدریج اس پر دو گرام کے ذریعہ ان میں چنگلی و توانائی آتی رہی اور جب اس جوہر کی صلاحیت ”مطلوبہ سرفرازیوں“ کے لئے ابھر آئی تو فیض

رسالت اور نبوت کا سلسلہ ختم ہو گیا میرے بعد اب نہ کوئی رسول ہے اور نہ نبی مسند احمد

ختم نبوت جس رسول پر ہوا وہ روئے زمین کے تمام انسانوں کا رسول ہے۔ ہر قوم ہر گروہ کے لئے علیحدہ رسول و نبی کی ضرورت نہیں رہی۔ قرآن حکیم میں ہے۔
وما ارسلنا الا کالتہ للناس بشیرا و نذیرا و لکن اکثر الناس لا یعلمون۔

ہم نے آپ کو تمام لوگوں کے لئے خوشی اور ڈر سنانے والا رسول بنا کر بھیجا لیکن اکثر لوگ (اس حقیقت سے) واقف نہیں۔

(سبح ۳)

قل یا ایہا الناس انی رسول اللہ الیکم جمیعاً الذی لہ ملک السموت والارض۔

آپ کہہ دیجئے اے لوگو! میں تم سب کی طرف اللہ کا رسول ہوں جس کے لئے آسمان و زمین کا ملک ہے۔

متعلقہ حدیثیں

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مختلف آیتوں سے نبوت حاصل کر کے فرمایا۔

”نبی اسرائیل کی قیادت انبیاء کرتے تھے۔ جب کسی نبی کا وصال ہو جاتا تو دوسرا نبی اس کا جانشین ہوتا تھا مگر میرے بعد کوئی نبی نہ ہو گا بلکہ خلفاء ہوں گے۔“

(بخاری)

رہنا یا تعلیمات میں رد و بدل کرتے رہنا دونوں سخت مضر تھے۔ اس بناء پر صلاحیتوں کی ”ضابطہ بندی“ کے لئے ایک رسول اور اس کی تعلیم کو جامع و کامل بنا کر بقاء و دوام کی سعادت سے نوازا گیا۔

ایسا معلوم ہوتا ہے کہ جو ہر انسانیت میں نورانی و حیوانی بنیادوں کے درمیان تجاویز قوت کی ایک حد مقرر ہے جو دونوں کی طبعی خصوصیات پر مبنی ہے چنگلی کے بعد اس حد میں اضافہ نہیں کیا جاسکتا۔ ورنہ خلافت و نیابت کی صلاحیتوں کا نظام درہم برہم ہو جائے گا۔ جس طرح لوہے کے ٹکڑے میں خارجی متناطیس میدان کے ذریعے لوہائی متناطیسیت پیدا کرنے میں ایک ایسی حد آتی ہے کہ پیدا شدہ متناطیسیت میں مزید اضافہ نہیں کیا جاسکتا خواہ خارجی متناطیس میدان میں کتنا ہی اضافہ کیوں نہ کیا جائے۔ ختم نبوت پر جو پروگرام دیا گیا وہ اس حد کے لحاظ سے نہایت جامع و کامل ہے کہ حد کو اپنی جگہ رکھتے ہوئے اس پر مزید اضافہ کی محتاجات نہیں ہے اور حد کو بدل دینے میں خلافت و نیابت کا نظام درہم برہم ہوتا ہے۔ اس لئے رسالت و نبوت کو ختم کر دیا گیا اور مزید فیض رسالتی کا سلسلہ روک دیا گیا۔

ختم نبوت سے متعلق آیتیں

ما کان محمد ابا احد من رجالکم و لکن رسول اللہ و خاتم

رسالتی کے سلسلہ کو بند کر دیا گیا کیونکہ اگر اس کے بعد بھی یہ سلسلہ جاری رہتا تو انسان نورانی دنیا کی فیض رسالتی پر اعتماد بھروسہ کر کے عقلی صلاحیتوں کو بروئے کار لانے کی جدوجہد میں مصروف نہ ہوتا اور تعمیر ترقی کی وہ نوع وجود میں نہ آتی جو سلسلہ ختم ہونے کے بعد وجود میں آئی۔ جیسا کہ ختم نبوت سے قبل ہر اہم کام کے لئے رسول اور نبی کا انتظار قوموں کے حالات و واقعات سے ثابت ہے۔

تاریخ انسانی کے دو بڑے حصے

اس طرح جو ہر انسانیت کی غامی و چنگلی کے لحاظ سے تاریخ انسانی دو بڑے حصوں میں منقسم ہے۔

۱۔ قبل ختم نبوت۔

۲۔ بعد ختم نبوت۔

قبل ختم نبوت

قبل ختم نبوت جو ہر انسانیت کی غامی بتدریج دور کی جاری تھی۔ اس لئے ہر قوم و گروہ میں رسول و نبی آتے رہتا تاگزیر تھا اور ان میں کسی بھی تعلیم کو بقاء و استحکام نہ حاصل ہونا لازمی تھا۔ اگر چنگلی سے پہلے رسول و نبی کا سلسلہ بند کر دیا جاتا یا ان میں کسی کی تعلیم کو بقاء و دوام کی سعادت حاصل ہوتی تو جو ہر انسانیت کو چنگلی نہ میسر آتی اور

ختم نبوت جس رسول پر ہوا وہ روئے زمین کے تمام انسانوں کا رسول ہے

"تاکہ رسول تم پر گواہ ہو اور تم لوگوں پر گواہ ہو۔" (انجیل ۱۷)

"اسی طرح ہم نے تم کو مستقل وقت بنایا تاکہ تم لوگوں پر گواہ ہو اور رسول تم پر گواہ ہو۔"

(البقرہ ۱۷۷)

اس "شاہد" کو جس قدر فضیلت و برتری حاصل ہے وہ "مقام شہادت" کی بناء پر ہے۔ جیسا کہ فرشتوں نے رسول اللہ کی خدمت میں حاضر ہو کر ایک مثال کے ذریعہ سمجھایا۔

"فرشتوں نے کہا کہ تمہارے اس صاحب (رسول) کی ایک مثال ہے اس کو جان کر وہ مثالی ہے کہ کسی نے گھر بنایا اور اس میں دسترخوان چننا اور کھانے کے لئے بنانے والے کو بھیجا۔ جس نے داخلی کی بات قبول کی وہ گھر میں داخل ہوا اور دسترخوان سے کھانا اور جس نے نہیں قبول کیا نہ وہ گھر میں داخل ہوا اور نہ دسترخوان سے کھانا۔ کھانا انہوں نے کہہ کر سے مراد جنت ہے اور داخلی سے مراد محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔"

(بخاری)

دوسری جگہ ہے۔

"تم ستر بڑی امتوں کے تمام کرنے والے ہو۔ اللہ کے نزدیک تم ان میں سب سے بہتر اور معزز ہو۔"

(تہذیب)

درک و بصیرت کا حکم

مقام شہادت ہی کی بناء پر اس پر وگرام میں درک و بصیرت حاصل کرنے کا حکم دیا گیا کہ اس کے بغیر فرائض کی ادائیگی کی کوئی مشکل نہیں ہے۔

"کیوں ایسا نہ کیا گیا کہ مومنوں کے ہر گروہ میں سے ایک جماعت نکل آتی ہوتی جو دین پر نطقہ حاصل کرتی اور جب وہ اپنے گروہ میں واپس جاتی تو لوگوں کو (جمل و غفلت کے نتائج سے) ہوشیار کرتی تاکہ لوگ برائیوں سے بچیں۔"

(البقرہ ۱۵۸)

نطقہ لمی اللعن (دین میں فہم و بصیرت) کے لئے رسمی علم کافی نہیں ہے بلکہ وہ فہم و فراست درکار ہے جو عقل و قلب دونوں کے آمیزہ سے تیار ہوتی ہے۔ اس کے بغیر مذکورہ مقام شہادت نہیں حاصل ہو سکتا۔ دین میں نطقہ اللہ کی بڑی نعمت ہے جو ہر کسی کو نہیں حاصل ہوتی۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

"جس شخص کے ساتھ اللہ خیر کا ارادہ کرتا ہے اس کو دین میں نطقہ (بصیرت) عطا فرماتا ہے۔ میں (علم کو) تقسیم کرنے والا ہوں اور اللہ سمجھاتا ہے۔"

"جو امع الکلم" سے مراد آسان و مختصر الفاظ جن میں کثیر معانی پائے جائیں۔

(نوری)

ابن قیم کہتے ہیں۔

جو امع الکلم وہ عام کلی الفاظ جو اپنے تمام افراد کو شامل ہوں۔

(ابن قیم اعلام المؤمنین ص ۱۱)

عبداللہ بن مسعود سے روایت ہے۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو امور خیر کے فواج (مرشد) اور امور خیر کے جو امع (مجموعے) کی تعلیم دی گئی۔

(مسند احمد)

اس فیض پر رسول اللہ کی شہادت

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اس فیض (پر وگرام) پر "شاہد" بنا کر بھیجا گیا۔

"اے نبی! ہم نے آپ کو بھیجا گواہ بنا کر بشارت دینے والا ڈرانے والا اللہ کے حکم سے اس کی طرف دعوت دینے والا اور روشن چراغ بنا کر بھیجا۔"

(احزاب)

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مقام شہادت پر کھڑا کر دینا اپنے اندر بڑی معنویت رکھتا ہے۔ یہ شہادت فہم و اور اک سے قول و عمل سے دنیا و آخرت میں ہر جگہ مراد ہے چنانچہ نماز کے بعد آپ فرمایا کرتے تھے۔

"میں گواہ ہوں کہ تو رب ہے تمہا ہے تمہارا کوئی شریک نہیں ہے میں گواہ ہوں کہ محمدؐ تمہارا بندہ اور تمہارا رسول ہے۔ میں گواہ ہوں کہ سب بندے بھائی بھائی ہیں۔"

(مسند احمد عند زید بن ارقم)

آخرت کے بارے میں ہے۔

"میں تم سے پہلے جانے والا ہوں اور تم پر گواہ ہوں۔"

(بخاری)

"جس نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کی اس نے اللہ کی اطاعت کی اور جس نے محمدؐ کی نافرمانی کی اس نے اللہ کی نافرمانی کی۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم لوگوں کے درمیان فرق کرنے والے ہیں۔"

(بخاری)

شاہد علی الشاہد کی حیثیت

"اس شہادت" کو جن لوگوں نے اپنی زندگی میں رچایا اور بسایا ان کو بھی "شاہد" بنایا گیا جن کی حیثیت "شاہد علی الشاہد" کی ہے۔

قرآن حکیم میں ہے۔

"میری اور مجھ سے پہلے گزرے ہوئے نبیوں کی مثال ایسی ہے جیسے ایک شخص نے ایک عمارت بنائی اور خوب حسین و جمیل بنائی مگر ایک گوشہ میں ایک اینٹ کی جگہ چھوٹی ہوئی تھی۔ لوگ اس عمارت کے گرد پکر لگا کر دیکھتے اور اس کی خوبی پر اعجاز حیرت کرتے ہوئے کہتے تھے کہ اس جگہ اینٹ کیوں نہ رکھی گئی؟ وہ اینٹ میں ہوں اور میں خاتم النبیین ہوں۔"

(بخاری)

اس مضمون کی کئی حدیثیں مسلم میں بھی ہیں اور آخری حدیث میں یہ الفاظ ہیں۔

"میں میں آیا اور میں نے انبیاء کا سلسلہ ختم کر دیا۔"

(مسلم)

ایک حدیث میں فرمایا۔

"رسالت اور نبوت کا سلسلہ ختم ہو گیا۔ میرے بعد اب نہ کوئی رسول ہے اور نہ نبی۔"

(مسند احمد)

"ہر خاص نبی اپنی قوم کی طرف بھیجا جاتا تھا اور میں ہر سیاہ و سرخ کی طرف بھیجا گیا ہوں۔"

(مسلم)

"میں تمام مخلوق کی طرف بھیجا گیا ہوں اور میرے اوپر نبیوں کا سلسلہ ختم ہو گیا۔"

(مسلم)

ختم نبوت پر فیض رسانی

ختم نبوت پر جو فیض رسانی کی گئی وہ چونکہ مقررہ حد پر پہنچنے کے بعد ہے اس بناء پر ملاہیتوں کی مشابہت کے لحاظ سے کامل و عمل ہے اب اس میں کوئی تبدیلی نہ ہوگی۔ قرآن حکیم میں ہے۔

"آپ کے رب کی سچائی اور انصاف کی باتیں کامل ہو گئیں۔ اس کی باتوں کو کوئی بدلے والا نہیں۔"

(الانعام ۱۱۳)

"آج میں نے تمہارے لئے تمہارے دین کو کامل کر دیا اور تمہارے لئے اپنی نعمت پوری کر دی اور تمہارے لئے دین اسلام کو پسند کر دیا۔"

(مائدہ ۱۰)

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

"میں نبیوں پر چھ چیزوں میں فضیلت دیا گیا ہوں۔ ان میں ایک یہ ہے کہ "جو امع الکلم" مجھے عطا ہوا۔"

(مسلم)

دوسری روایت میں ہے۔

"میں "جو امع الکلم" کے ساتھ بھیجا گیا ہوں۔"

(مسلم)

معاشرہ جو بر انسانیت کی انہی صلاحیتوں سے وجود میں آئے گا جن کی پختگی کے بعد پروگرام کیا ہے۔ اس بناء پر زندگی اور معاشرہ کی ترقی سے جس قدر نئی جزئیات پیدا ہوں گی وہ سب اس کے اصول و کلیات میں موجود ہیں۔ صرف ان سے اخذ و استنباط کی ضرورت ہے۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے علماء کو انبیاء کا وارث قرار دے کر گویا یہ ظاہر فرمایا کہ نبوت اگرچہ ختم ہوئی لیکن کار نبوت ہمیشہ جاری رہے گا اور ہر دور 'زمانہ' میں اس کی تعبیر و تشریح اور اس سے اخذ و استنباط کا سلسلہ جاری رہے گا۔ اگر اس سلسلہ کو بند کر دیا گیا تو ختم نبوت پر حرف آئے گا اور کار نبوت جاری نہ رہ سکے گا جبکہ اس کا جاری رہنا ختم نبوت کا مقصود و مطلوب ہے۔

وہ علم کے وارث بناتے ہیں۔ جس نے علم حاصل کیا اس نے بڑا حصہ پایا۔"

دوسری جگہ ہے۔
"عالم کی فضیلت عابد پر ایسی ہی ہے جیسے میری فضیلت تم میں ادنیٰ شخص پر ہے۔"

وارث بنانے کا مقصد
انبیاء کی وراثت یا شہادت تربیت کے پروگرام کی صرف تربیتی سے حاصل نہیں ہوتی بلکہ اس کے لئے ہر دور و زمانہ میں وہ تعبیر و تشریح اور اخذ و استنباط کی صلاحیت درکار ہے کہ جس کے ذریعہ نیا پیر زندگی اور ترقی پزیر معاشرہ کا رشتہ اس سے منقطع نہ ہونے پائے۔ یہ زندگی اور

ایک موقع پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ کو وصیت کرتے ہوئے فرمایا۔

"لوگو تمہارے پاس مختلف اطراف سے دین میں تعلقہ حاصل کرنے کے لئے آئیں گے۔ جب وہ آئیں تو ان کے ساتھ اچھا سلوک کرو یہ میری وصیت ہے۔"

(بخاری و مسلم)
علماء 'انبیاء' کے وارث
مقام شہادت ہی کی بناء پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے علماء کو انبیاء کا وارث قرار دیا اور عالم کی عابد پر فضیلت بیان فرمائی۔

"عالم کی فضیلت عابد پر ایسی ہے جیسے چودھویں رات کے چاند کی فضیلت تمام ستاروں پر۔ علماء 'انبیاء' کے وارث ہیں۔ انبیاء و پیغمبر اور درہم کے وارث نہیں بناتے

قادیانی گروپ میں شورش 'مرزا رفیع نے علم بغاوت بلند کر دیا

۶۷۰ ایکڑ اراضی پر ربوہ کے مقابلے میں نئی کالونی بسانے کا پروگرام
قادیانیوں کی اکثریت مرزا طاہر احمد کی مفاد پرستی سے بیزار ہو چکی ہے

ربوہ (این این آئی) مرزا طاہر نے اپنے بھائی مرزا رفیع احمد کو معاملہ فہمی اور سمجھوتے کے لئے لندن طلب کر لیا۔ باخبر حلقوں کے مطابق مرزا غلام احمد قادیانی کے پوتے مرزا رفیع احمد نے الحارہ ہزاری کے علاقے میں ۶۷۰ ایکڑ اراضی ۹۷ لاکھ روپے میں خرید کر نئی کالونی بسانے کا پروگرام بنایا۔ جس سے ان کے بھائی مرزا طاہر احمد 'ہیڈ آف دی احمدی مومنت نے لندن میں اپنے خطبہ جمعہ کے دوران اس امر اظہار ناراضگی کیا جبکہ مرزا رفیع احمد پر نماز پڑھانے اور اپنے گرد لوگوں کو جمع کرنے کی پابندیاں نامال پر قرار ہیں۔ جن کو توڑ کر انہوں نے اپنی نئی خرید کردہ زمین پر وہاں اکٹھے ہونے والے قادیانیوں کی نماز میں امامت کا فریضہ ادا کیا۔ 'مرزا رفیع کا کہنا ہے کہ ربوہ کی قبضہ گروپ کی قیادت کی مفاد پرستی اور شریوں کے مسائل سے غفلت برتنے اور ناقابل اندیشہ پالیسیوں سے نئی نسل ان سے نالاں اور بیزار ہو چکی ہے۔ جو غریب احمدیوں کی فلاح و بہبود کے نام پر مختلف اقسام کے سالانہ کروڑوں روپے کے چندے جمع کر کے ہٹم کر جاتی ہے اور ضرورت مند دور کی ٹھوکریں کھاتا رہ جاتا ہے۔ جس کی وجہ سے لوگ تبدیلی کے خواہش مند ہیں اور وہ مرزا رفیع احمد کو اپنا ہمدرد اور نجات دہندہ سمجھتے ہیں۔

(روزنامہ مشرق ۹۳-۷-۲۳)

قادیانیوں کی نئی نسل نے بغاوت کر دی "خلیفہ" سے فنڈز کا حساب مانگ لیا

ٹیکسوں کی طرح چندے وصول کر کے جائیدادیں اور بینک بیلنس بڑھائے جا رہے ہیں جبکہ بد حالی عام ہے
"دار القضاة" منہج نکاح کے فیصلے کر کے گھرا جاڑ رہا ہے اس غیر قانونی ادارہ کو بند ہونا چاہئے "الاقراء"

ربوہ (این این آئی) قادیانیوں کی نئی نسل نے مرزا غلام احمد قادیانی کے خاندان کی اجارہ داری کے خلاف بغاوت کر دی ہے اور چندوں کی آڑ میں اکٹھے کئے جانے والے کروڑوں روپے کے فنڈز کا حساب طلب کر لیا۔ گزشتہ روز "تقریر خلافت" کے نواح میں خفیہ مقام پر ایک اجلاس میں "الاقراء" تنظیم بنانے کا فیصلہ کیا گیا۔ اجلاس میں بتایا گیا کہ دنیا میں "جماعت احمدیہ" واحد مذہبی جماعت ہے جو "اشاعت اسلام" کے نام پر مختلف چندوں کی مد میں ٹیکس وصول کر کے اپنی جائیدادیں اور بینک بیلنس بڑھاتی ہے۔ مرزا غلام احمد قادیانی نے چند ایکڑ اراضی چھوڑی تھی لیکن آج اس کے پڑپوتوں اور پوتوں کے پاس ہزاروں ایکڑ اراضی کروڑوں روپے کے بینک بیلنس اور جائیدادیں ہیں۔ مرزا طاہر احمد نے مرادوں پر بھی چندے عائد کر دیا ہے۔ اجلاس میں موجود اہم نقاب پوش ارکان نے بتایا کہ چندوں کے ٹیکس ورک میں نومو لوڈ بچوں سے لے کر مرنے والے تک کو عام چندے کے علاوہ تحریک جدید 'وقف جدید' 'جسٹ سالانہ' 'دار القضاة' 'ہسپتال' ہر تنظیم کے لئے علیحدہ علیحدہ چندے اور مرزا طاہر احمد کی طرف سے نئی اسکیموں مثلاً 'صد سالہ جوہلی اسکیم' بیوت النہد، 'ناداروں کی امداد' 'قیصوں کی امداد' اور ہر نئی عمارت کی تعمیر اور اخراجات کے نام پر چندے وصول کئے جاتے ہیں لیکن اس کے باوجود ربوہ میں کئی گھرانے بد حال ہیں۔ اجلاس 'خلیفہ گر' برادران مرزا غلام احمد ناظر اعلیٰ 'مرزا خورشید احمد اور ربوہ کی قیادت کو سخت تنقید کا نشانہ بنایا گیا۔ ارکان نے کہا کہ یہ لوگ ۵۰ کروڑ روپے کے صد سالہ جوہلی فنڈ اور کروڑوں روپے کی بیوت النہد فنڈز کا حساب نہیں دے سکتے۔ ۱۹۸۳ء سے پاکستان میں سالانہ جلسہ نہیں ہو رہا لیکن اس سلسلے میں کروڑوں روپے چندے لیا گیا۔ انہوں نے کہا کہ جماعت احمدیہ میں حقوق العباد اور اخلاق نام کی کوئی شے نہیں۔ اجلاس میں دار القضاة کو بھی شدید تنقید کا نشانہ بنایا گیا کہ یہ ادارہ غیر قانونی طور پر ۹۹ لاکھ منہج نکاح کے فیصلے کر کے ہر سال سینکڑوں لوگوں کے گھرا جاڑنے کا مزد دار ہے۔ اجلاس میں قانون ساز اداروں سے مطالبہ کیا گیا کہ دار القضاة کو فوری طور پر بند کر دیا جائے۔

(روزنامہ جنگ لاہور ۱۹/۵/۱۹۹۳ء)

در آمدی نگران وزیر اعظم کی ایم ایم احمد قادیانی سے دوستی

صاحبزادہ طارق محمود فیصل آباد



باعث تشویش ہے۔ موجودہ نگران حکومت مالی پالیسیاں وضع کرنے یا دوسری حکومتوں کے ساتھ سمجھوتے کرنے کے لئے نہیں آئی۔ مبین الدین قریشی کی حیثیت "سمنان اوکار" کی ہی ہے۔ ان کا کام شدافانہ اور غیر جانبدارانہ انتخابات کروانا ہے۔ جناب قاضی حسین احمد سینڈر نے بہا فرمایا کہ موجودہ عبوری حکومت کو آئی ایم ایف سمیت کسی سے معاہدہ کرنے کا اختیار نہیں ہے بلکہ ان کا کام صرف ایکشن کرانا ہے۔ اس لئے انہیں اپنی حدود میں رہنا چاہئے۔ نگران حکومت اہم مسائل پر رائے نہ دے۔ ورنہ ایکشن بھی متاثر قرار پائیں گے۔ نگران وزیر اعظم کا دورہ امریکہ اور حالیہ بیان سے یوں محسوس ہوتا ہے کہ قریشی صاحب لمبی انگ کھیلنے کے لئے تشریف لائے ہیں۔ نگران وزیر اعظم کے لئے پاکستان کا اقتدار اور کرسی اس قدر بابرکت ثابت ہوا ہے کہ اب تو ان کے پیچھے بیٹوں کا سلطان بھی ٹھیک ہو گیا ہے۔

جناب مبین الدین احمد در آمدی وزیر اعظم کا درجہ رکھتے ہیں اور وزیر اعظم بھی وہ نہیں مرزا غلام احمد قادیانی کے پوتے 'مرزا بشیر احمد ایم اے کے بیٹے اور استعمار کے گماشتہ ایم ایم احمد کی سفارش پر صدر غلام اسحاق خان نے نگران وزیر اعظم مقرر کیا ہے۔ مبین قریشی اپنی نصف زندگی امریکہ میں گزار چکے ہیں اور طویل مدت کے بعد پاکستان آئے ہیں۔ ادھر ایم ایم احمد امریکی بٹے کی بچی ہوئی اینٹ ہیں۔ جو ایک مدت سے واشنگٹن میں ہی قیام پذیر ہیں۔ ہمارا یہ یقین نہیں ایمان ہے کہ ایم ایم احمد کا اٹھنے والا ہر قدم قادیانی جماعت کے مفاد اور مرزا غلام احمد کے حکم کے تابع ہوتا ہے۔ اگر ایم ایم احمد پاکستان میں موجود ہیں اور پاکستان کے سیاسی ڈھانچے کی لکھاڑ پچھاڑ میں ہدایت کار کے فرائض انجام دے رہے ہیں تو یہ ان کا ذاتی فعل نہیں بلکہ اس ساری سازش کے ہیں پر وہ قادیانی جماعت کا فرمان ہے۔

قادیانی جماعت برطانوی سامراج کی خودکاشت اور امریکہ کی لے پالک جماعت ہے۔ یہ جماعت اسرائیل اور امریکہ کے مفادات کے تحفظ کے لئے بہترین خدمات سرانجام دیتی ہے۔ اسرائیل میں قادیانی مشن کی موجودگی اس بات کا ثبوت ہے کہ یہ نظریاتی طور پر پاکستان کی دشمن اور بالخصوص عربوں کی مخالف تنظیم ہے۔ جو عربوں کی جاسوسی اور مغربی کے فرائض سرانجام دیتی ہے۔ ڈاکٹر عبدالسلام کو یہودی ایوارڈ (نوبل پرائز) دیا گیا۔ یہ کن خدمات کے صلہ کا نتیجہ تھا؟ ماضی میں آنجنابی سرظفر اللہ خان نے وزیر خارجہ کی حیثیت سے امریکہ و برطانیہ کے مفادات کے لئے جو خدمات سرانجام دیں، وہ ہماری تاریخ کے سیاہ باب کی حیثیت رکھتی ہیں۔ ان کے دور وزارت میں پاکستان کی آبرورہاں ہوئی۔ پاکستان کو امریکہ کی جھولی میں ڈال کر نہ صرف اس کا دست گھرنا والا۔ بلکہ دوسری

اخباری اطلاعات کے مطابق نگران وزیر اعظم مبین الدین احمد قریشی ۳۵ برس سے امریکہ میں مقیم ہیں اور وہ امریکی شہریت کے حامل ہیں۔ ان کے تمام بچے امریکہ میں ہی زیر تعلیم ہیں اور وہ سبھی امریکی شہری ہیں۔ نگران وزیر اعظم کی بیوی جرمنی نژاد برطانوی خاتون ہیں۔ جناب مبین قریشی نے ۱۹۵۸ء سے ۱۹۷۰ء تک آئی ایم ایف میں خدمات سرانجام دیں۔ ۱۹۷۹ء سے اب تک ورلڈ بینک میں ڈائریکٹریٹ کی حیثیت سے متعارف رہے۔ ورلڈ بینک کی دسالت سے مبین قریشی کا "اہل دانشمن" سے گرا تعلق ہے۔ اخباری اطلاعات کے مطابق عالمی بینک کا انتظامی ڈھانچہ کچھ اس طرح بیان کیا جاتا ہے کہ اس کا سربراہ صرف امریکی باشندہ ہی ہو سکتا ہے لیکن بینک کے کسی اور اہم منصب کے لئے دیگر ملکوں کے لوگوں پر خصوصی طور پر کوئی پابندی نہیں لگائی گئی ہے۔ بینک کے سربراہ کے سوا دیگر اہم مناصب ان غیر امریکیوں کو دیئے جاتے ہیں، جنہیں امریکی حکومت منظور کر لیتی ہے۔ اسی لئے مشہور ہے کہ ورلڈ بینک میں اعلیٰ عہدوں پر تعینات غیر امریکیوں کو "دانشمن کے افراد" کہا جاتا ہے، جو امریکی مفادات کا تحفظ کرتے ہیں۔ اس لحاظ سے جناب مبین قریشی کی ذات ذہنی چھٹی نہیں دو بلاشبہ امریکی حکومت کے منظور نظر ہیں۔ امریکی حکومت اور اعلیٰ حکام کے ساتھ ان کے ذاتی تعلقات اور مراسم ہیں۔

اہل وطن نے اس سے پہلے جناب مبین الدین قریشی کا نام تک نہ سنا تھا۔ یہاں تک کہ سیاسی حلقوں کے وہم و گمان میں بھی نہ تھا کہ جناب مبین قریشی کو یوں اچانک پاکستان کا نگران وزیر اعظم مقرر کر دیا جائے گا۔ نگران وزیر اعظم پاکستان کے حالیہ دورہ امریکہ کے بعد ان تمام باتوں پر مرتعدیق ثبت ہو گئی، جو امریکہ دوستی اور تعلقات کے حوالے سے ان کے ساتھ منسوب تھیں۔ پاکستان کے نگران وزیر اعظم کی حیثیت سے یہ ان کا پہلا گرجی دورہ تھا۔ پھر بھی امریکی نائب صدر سے ان کی ملاقات کا اہتمام کیا گیا اور امریکہ کی طرف سے پاکستان کے لئے خیر بگالی کے جذبات کا اظہار کیا گیا۔ اسی دورہ امریکہ کے تاخیر میں نگران وزیر اعظم نے بیان دیا کہ آنے والی حکومت ہمارے مالی مجموعوں کی پابند ہوگی۔ یہ بیان اہل وطن کے لئے

معاصر روزنامہ "پاکستان" کی ایک اہم خبر ملاحظہ فرمائیں۔

"گراچی (نمائندہ ایک) ملک کے سیاسی حلقوں میں تازہ کل یہ سوال گردش کر رہا ہے کہ نگران وزیر اعظم مبین قریشی کو کس وجہ سے نگران وزیر اعظم بنا دیا گیا ہے چونکہ مبین قریشی گزشتہ ۳۵ سال سے امریکہ میں مقیم ہیں اور اہل وطن میں ان کا نام پندہاں شناسا نہیں ہے۔ اندرونی ذرائع کے مطابق مبین قریشی کا نام سابق صدر اسحاق کے سامنے پیش کرنے والی شخصیت ایم ایم احمد کی ہے جو پاکستان کے پانچ کیشن کے چیئرمین رہ چکے ہیں اور ایوب خان کے دور میں وزیر بھی رہے ہیں اور کئی برس تک ورلڈ بینک میں اہم عہدے پر فائز رہ چکے ہیں۔ ایم ایم احمد قادیانی فرقہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ ایم ایم احمد اور مبین قریشی ورلڈ بینک میں ساتھ ساتھ کام کرتے رہے ہیں اور دونوں میں دوستی ہے۔ امریکی حکومت کے نقطہ نظر سے بھی مبین قریشی اس کے لئے قابل قبول شخصیت ہیں اور امریکی سفیر جان منجھو بھی ان کے سیاسی اور اقتصادی نظریات سے متعلق ہیں۔"

(روزنامہ پاکستان ۱۱ بورد ۲۶/۱۱/۹۳ ص ۸)

اس خبر میں کتنی صداقت ہے، یہ تو خدا ہی بہتر جانتا ہے لیکن اس حقیقت سے انکار نہیں کیا جا سکتا کہ ملک کا حالیہ سیاسی بحران "مرزائی پان" کا نتیجہ ہے۔ ۱۸ اپریل کو قومی اسمبلی ٹوٹنے اور نواز شریف حکومت کو برطرف کئے جانے سے پہلے ایم ایم احمد کی صدر غلام اسحاق خان سے خفیہ ملاقاتیں اور موجودہ نگران حکومت کے قیام سے قبل رازو نیاز اس بات کا ثبوت ہیں کہ انہوں نے ملک کے انتظامی ڈھانچے کی تبدیلیوں میں اہم کردار ادا کیا ہے۔ ایم ایم احمد اور نگران وزیر اعظم مبین الدین احمد قریشی ورلڈ بینک میں ایسے کام کرنے کے ناطے آپس میں گہرے دوست ہیں۔ اس دوستی کے پیش نظر ایم ایم احمد کی جانب سے اپنے دوست کا نام بلور نگران وزیر اعظم، صدر غلام اسحاق کے سامنے پیش کرنا قرین قیاس ہے اور اسی بات کی بنیاد پر مذکورہ بالا خبر اپنی صحت کے لحاظ سے مستند اور صحیح معلوم ہوتی ہے۔

سپر پاورز روس اور چین سے بھی دور رکھا۔ حالانکہ دنیا جانتی ہے کہ چین ہمارا قابل اعتماد دوست ملک ثابت ہوا ہے۔

قادیانی جماعت کے تیسرے کردار ایم ایم احمد جنہیں بڑی سرکار امریکہ کی نظر کرم کے نتیجے میں اہم کلیدی مناصب ملے انہوں نے عملاً "پاکستان دشمنی اور یودیت نوازی کا ثبوت دیا۔ ۱۹۶۵ء کی جنگ میں انہوں نے صدر ایوب خان کو بھارت کے خلاف جنگ پر مجبور کیا، صرف اس امید پر کہ ان کا آبائی مرکز "قادیان" انہیں مل جائے۔ اس کے بدلے پورا پاکستان جاتا ہے تو جائے۔ منصوبہ بندی کمیشن کے چیئرمین کی حیثیت سے ایم ایم احمد نے ایسی ناقص اقتصادی پالیسیاں بنائیں کہ ہمارا اشتی بازد ہم سے جدا ہو گیا۔ ایم ایم احمد نے اپنے چچا کی قبر گئے وصیت نامے کے مطابق پاکستان کو اکھنڈ بھارت بنانے کے لئے کوئی کسر نہ باقی چھوڑی۔ جس طرح ہمیں سورج کو دو کچے کر دینے کا یقین ہے، اسی طرح ہمارا یقین ہے کہ ایم ایم احمد امریکی چٹوہ دلال اور اس کا ایجنٹ ہے۔ اس کا پاکستان کا دورہ قطعی طور پر امریکی مفادات کو برقرار رکھنے کے لئے ہے۔ اس کا ثبوت اسلام آباد میں ہونے والا مختلف گھلوں کے سفیروں کا وہ اجلاس ہے۔ جو دوسرے دنک مارچ سے صرف پانچ دن پہلے منعقد ہوا۔ اس میں

امریکی سفیر مسٹر جان منجود واحد سفیر تھے جو پاکستان میں "سیاسی تبدیلی" کے خواہشمند تھے۔ اسی روز ایم ایم احمد نے صدر غلام اسحاق سے ملاقات کی اور اپنے دوست مبین الدین قریشی کا نام بطور نگران وزیر اعظم پاکستان پیش کیا۔ سید فیض الرحمان ہفت روزہ "تعمیر" میں تفصیل لکھتے ہیں۔

"رپورٹ میں بتایا گیا کہ اے پی سی کے مجوزہ لاگت مارچ سے ۵ دن قبل لاہور کو پاکستان کی سیاسی صورت حال پر غور کرنے کے لئے ۱۰ گھلوں کے سفیروں کا اجلاس ہوا۔ جن سفیروں نے اس اجلاس میں شرکت کی ان میں امریکہ کے سفیر جان منجود بھی شامل تھے۔ ذرائع نے بتایا کہ اجلاس میں جو سفیر شریک تھے "ان میں جان منجود واحد سفیر تھے جو پاکستان میں "سیاسی تبدیلی" کے بہت زیادہ خواہشمند تھے۔ اسی روز ایم ایم احمد نے اس وقت کے صدر غلام اسحاق خان سے ایوان صدر میں ملاقات کی۔ ذرائع نے بتایا کہ اسی ملاقات میں ایم ایم احمد نے مبین قریشی کا نام ممکنہ نگران وزیر اعظم کے لئے پیش کیا۔ بعض ذرائع کا خیال ہے کہ یہ جوہر امریکہ کے اشارے پر پیش کی گئی کیونکہ مبین قریشی مبینہ طور پر دانشمندانہ میں اعلیٰ سطحوں پر فائز متعدد لوگوں کو جانتے ہیں۔"

(ہفت روزہ تعمیر کراچی ۵/۵ اگست ۱۹۹۳ء ص ۱)

غیر ملکی سفیروں کے اجلاس اور امریکی سفیر کی جانب سے پاکستان کے سیاسی معاملات میں غیر معمولی دلچسپی اسی

بات کی فحاشی کرتی ہے کہ امریکہ پاکستان میں نواز شریف حکومت کی جگہ کسی ایسی حکومت کو دیکھنا چاہتا ہے جو اس کے گھڑے کی پھیلی ہو اور پاکستان میں امریکی مفادات کی محافظ ہو۔ قارئین نے محسوس کر لیا ہو گا کہ موجودہ نگران وزیر اعظم کو ماہر اقتصادیات کے طور پر پہنچی دی جا رہی ہے۔ انہوں نے جو ضمنی منی کابینہ تشکیل دی ہے وہ بھی سزاپا اقتصادیات ہے۔ جس کا مقصد سابقہ حکومت کی اقتصادی پالیسیوں کا ظلم توڑ کر یہ ثابت کرنا ہے کہ اب پاکستان کی اقتصادی ترقی بدلتے والے ماہر ترین لوگ برسرِ اقتدار آئے ہیں۔ پاکستان میں حالیہ تبدیلی اور امریکہ کے مخصوص اقتصادی تربیت یافتہ طبقہ کو پاکستان پر مسلط کرنے کا مقصد واضح ہے۔ نواز شریف کے زحانی سالہ دور حکومت میں امریکی امداد کے بغیر گزارا کیا گیا۔ کاسہ گدائی توڑ کر سابقہ حکومت نے ملکی معیشت کو جن خطوں پر استوار کیا۔ اس سے امریکہ کو یہ تشویش لاحق ہوئی کہ پاکستان اس کے ہاتھوں سے نکل کر اقتصادی طور پر مضبوط اور مستحکم ہو گیا تو یہ تیسری دنیا کے لئے ایک روشن مثال بن جائے گا پھر چھوٹی قومیں اسی نچ پر سوچنا شروع کر دیں گی۔ اور اس عمل سے امریکہ کی بالادستی اور اجارہ داری متاثر ہوئے بغیر نہ رہ سکے گی۔ صنعت و تجارت سے وابستہ لوگ اس بات کی گواہی دیں گے کہ سابقہ دور حکومت میں نہ

صرف پاکستان کی کرنسی مضبوط ہوئی بلکہ زر مبادلہ کے ذخا میں بھی اضافہ ہوا۔ جنہیں دیکھ کر امریکہ کا دل پیٹنے لگا۔ امریکہ نے پاکستان کی اقتصادی ترقی کو روکنے کے لئے اپنے گناہوں اور ایجنٹوں کے ذریعہ ملک میں سیاسی بحران پیدا کر دیا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ اقتصادی ترقی رک گئی۔ روپے کی قیمت کم کر دی گئی۔ جس کی مزید توقع ہے۔ زر مبادلہ کے ذخائر بھی کم ہو گئے۔ کسی ملک کی اقتصادی ترقی اس کے سیاسی نظام کی پختگی سے وابستہ ہے۔ امریکہ نے صرف یہ کہ ہمارے سیاسی نظام اور جمہوری اداروں کو تھس نہیں کر دیا بلکہ اس نے پاکستان کے انتظامی ڈھانچے اپنی من مرضی کے مہرے فٹ کر کے تسلط بنا لیا ہے۔ امریکہ نے سوئے کی چڑیا کو ہاتھ سے لٹکتے دیکھ کر ایہ "سیاسی پنجرہ" ترتیب دیا ہے جس کی وجہ سے ہماری معیشت اور اقتصادی پالیسیاں امریکہ کی مہربان منت ہو کر رہ گئی ہیں۔ امریکہ کی ان تمام چالوں، سازشوں اور منصوبوں کو پایہ تکمیل تک پہنچانے میں قادیانی جماعت براہ کی شریک ہے۔ ملک کے سیاسی و دینی رہنماؤں کو اس نازک صورتحال پر غور و فکر کرنا چاہئے اور خاص طور پر ان سیاست دانوں کو جو پاکستان پر امریکہ کے معاشی اور اقتصادی تسلط کی بھینک سازش میں آل کار بنے۔

ایک مجہول النسب اور گمنام قادیانی کا خط اور اس کا جواب

از۔ مولانا عبداللطیف مسعود، ڈسک

وجہ سے وہ کسی بھی جواب یا وضاحت کا مستحق نہیں۔ مگر میں نے پھر بھی تفصیلی جوابات بذریعہ رسالہ ختم نبوت دے کر اس پر جہت تمام کر دی ہے۔ اب پھر اس نے چند سوالات پر مشتمل ایک تحریر بھیجی ہے جس میں کوئی نئی بات نہیں۔ چند منٹ میں اس کا جواب دیا جاسکتا ہے۔ انشاء اللہ۔ مگر میں اس گمنام اور لا پتہ قادیانی سے قبل از جوابات پوچھتا ہوں کہ کیا آپ میرے پہلے جوابات سے مطمئن ہو چکے ہیں؟ اب ان موضوعات کے بارے میں آپ کو کوئی شبہ نہیں ہے۔ اگر بات ایسی ہی ہے تو پھر ایمان و یقین کے بعد یہ کفر و الحاد کیوں؟ اور اگر آپ ان جوابات پر مطمئن نہیں ہوئے بلکہ آپ کے قلب و ذہن میں ابھی تک الحاد و زندقہ ذریعہ جنمائے ہوئے ہے تو پھر یہ نئے سوالات کیوں؟ پہلے ایک بات تو مکمل طور پر طے کر لو۔ پھر دوسری کو سامنے لانا۔ یہ تو بڑی حماقت اور حماقت ہے کہ ایک بات کو ادھر ادھر چھوڑ کر دوسری بات شروع کر دی جائے۔ میرے گم کردہ راہ پیارے۔ پہلے مجھے سابقہ جوابات پر اطمینان یا عدم اطمینان کی اطلاع دو پھر نئی بات شروع کرنا ورنہ "مبہود برحق کی قسم آپ کے تمام سوالات کے جوابات بفضلہ تقاریر چند لمحات میں دے سکتا ہوں۔"

جناب من! اس شجرہ نبیث اور ناسور (قادیانیت) کو پھرنے ہوئے ایک صدی ہو گئی ہے۔ نابینا ختم الرسلین صلی اللہ علیہ وسلم نے علمی اور تحقیقی سطح پر اس کی ہر شاخ اور جڑ کاٹ کر رکھ دی ہے۔ کوئی ایسا موضوع اور بحث باقی نہیں رہا جس کو سو فیصد صحیح اور دو ٹوک انداز سے نشانہ نہ جا چکا ہو حتیٰ کہ اس کے نتیجے میں بے شمار گم کردہ کو نور ہدایت نصیب ہوئی اور لاتعداد بھولے بھالے افراد شیطانوں، جنوروں میں پھنسنے سے بچ گئے اور اسی بناء پر سابقہ دور کی طرح آج کوئی قادیانی علمائے حق کے دروہ و گتنگو کرنے کی جرات نہیں کرتا۔ صرف خناس کی طرح شکوک و شبہات کے ذریعے لوگوں کو درغلانے اور علمائے امت کا وقت ضائع کرنے کی ناکام کوشش کرتے رہتے ہیں اور کچھ نہیں۔ چنانچہ ایسے ہی اس بندہ حقیر کو بھی ایک گمنام اور لا پتہ قادیانی کے ساتھ سابقہ پڑا ہوا ہے۔ وہ صاحب میرے مضامین (جو کہ ہفت روزہ ختم نبوت کراچی میں شائع ہوتے رہتے ہیں) پر وقتاً فوقتاً بے مقصد اور طے شدہ اعتراضات اور شبہات لکھ کر بذریعہ ڈاک بھیجتا رہتا ہے مگر اتنی جرات نہیں کہ اپنا ایڈریس یا کم از کم نام ہی درج کر دے۔ یہ بہت بڑی اخلاقی اور اصولی گزرواری ہے۔ جس کی

آپ بجز کر کے دلچ نہیں۔ ویسے بھی یہ اعتراضات و سوالات کسی نئی بحث کے حامل نہیں بلکہ وہ سابقہ پڑاوات مسئلہ اجراء نبوت، ظہور مہدی اور حیات و وفات مسیح کے متعلق ہی ہیں۔ بندہ حقیر بر صلیبی اور ان کے خود کاشت پودوں کی دگ و ریشہ سے نوب واقف ہے اور یہ بھی جانتا ہے کہ وہ کس کس بیٹہ سے بول رہے ہوتے ہیں۔ اس لئے نوب چمکنے ہو کر بات کریں۔ یہ بھی گزارش ہے کہ آپ

اپنا عمل نام اور ایڈریس ضرور تحریر کریں، لیکن دیکھیں کہ ہماری طرف سے کوئی قانونی کارروائی نہ ہوگی۔ آپ بلا جھجھک غلطوں اور دیانت داری سے ہر ایک سوال کا جواب حاصل کر سکتے ہیں۔ انشاء اللہ یہ پروان خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم آپ کو کسی بھی قدم پر مایوس نہیں کرے گا۔ تجربہ مشاہد ہے۔

عبداللطیف مسعود ڈاکٹر
نوٹ۔ جواب ملنے پر آپ کے تمام سوالات کے جوابات پیش خدمت ہوں گے۔ دوبارہ گزارش ہے کہ ہم صادق و امین نبی معظم کے امتی ہیں، ہر بات کی پابندی کریں گے۔ لہذا آپ سامنے آکر طلب حق کے لئے گفتگو کریں تو آپ کے لئے انتہائی مفید ہو گا۔ انشاء اللہ۔

فتنہ والسلام

قادیانی عالم اسلام کے بدترین دشمن اور اسرائیل کے ایجنٹ ہیں

عالمی مجلس بلوچستان کے راہنما مولانا عبدالواحد اور مولانا نذیر تونسوی کا بیان

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت بلوچستان کے نائب امیر مولانا عبدالواحد اور مجلس کے مرکزی مبلغ مولانا نذیر احمد تونسوی نے پشاور آباد کونسل میں ایک اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے کہا ہے کہ تحفظ ناموس رسالت کے لئے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت پوری دنیا میں قادیانیت کے خلاف منظم طریقے سے کام کر رہی ہے اور جب تک دنیا میں ایک بھی گستاخ رسول زندہ ہے ہماری جدوجہد جاری رہے گی۔ انہوں نے کہا کہ دنیا کے تمام براعظموں میں ختم نبوت کا پیغام پھیلایا جا چکا ہے۔ انہوں نے کہا کہ قادیانی ملک و ملت کے نڈار ہیں۔ ہر موقع پر قادیانوں نے اسلام اور اہل اسلام کو نقصان پہنچانے کے لئے اسلام دشمن طاقتوں کا ساتھ دیا ہے، آج بھی قادیانی عالم اسلام کے بدترین دشمن اسرائیل کے ایجنٹ ہیں اور اسرائیل قادیانوں کو آل کار بنا کر کسی وقت بھی پاکستانی تحریکات کو نقصان پہنچانے کی

ذموم کوشش کر سکتا ہے۔ اس لئے عمران بلوچ کو قادیانوں کی سرگرمیوں کا سختی سے نوٹ لینا چاہئے۔ انہوں نے کہا کہ بعض لادین عناصر ایک گرمی سازش کے تحت انہیں ترسیم کے چبچے پڑے ہوئے ہیں اور وہ اسے بکھر ختم کرنے کی ناپاک مہم چلا رہے ہیں۔ مولانا عبدالواحد اور مولانا نذیر احمد تونسوی نے واضح کیا کہ اگر انہیں ترسیم سے اسلامی دفعات اور قادیانیت کے متعلق صدارتی آرڈیننس ختم کرنے کی کوشش کی گئی تو پھر مسلمان ایسی بھرپور تحریک چلانے پر مجبور ہوں گے، جس کے نتیجے میں قادیانیت کا اس ملک سے بٹاؤ نکال دیا جائے گا اور قادیانی نوازوں کا وہی انجام ہوگا جو اس سے پہلے قادیانیت کے سارے پر پانپے والوں کا انجام ہوا تھا۔ اس لئے لادین عناصر کو چاہئے کہ وہ دوستانہ اسلام کی خوشنودی کی خاطر اہل اسلام کی دل آزاری سے باز آئیں۔



عمران وزیر اعظم معین قریشی کو کس وجہ سے عمران وزیر اعظم بنایا گیا ہے چونکہ معین قریشی گزشتہ ۳۵ سالوں سے امریکہ میں مقیم ہیں اور اہل وطن میں ان کا نام چند ان شاسا نہیں ہے۔ اندرونی ذرائع کے مطابق معین قریشی کا نام سابق صدر اسحاق کے سامنے پیش کرنے والی شخصیت ایم ایم احمد کی ہے جو پاکستان پانگک کمیشن کے چیئرمین رہ چکے ہیں اور ایوب خان کے دور میں وزیر بھی رہے۔ ایم ایم احمد اور معین قریشی ورلڈ بینک میں ساتھ ساتھ کام کرتے رہے اور دونوں میں دوستی ہے۔ امریکی حکومت کے نقطہ نظر سے بھی معین قریشی اس کے لئے قابل قبول شخصیت ہیں اور امریکی سفیر مونیو بھی ان کے سیاسی اور اقتصادی نظرات سے متفق ہیں۔

(روزنامہ پاکستان ۲۷ جولائی ۱۹۹۳ء)

کورنگی میں علماء کونشن

کثیر تعداد میں علماء، قراء، حفاظ اور عوام

شریک ہوئے

کراچی۔ کورنگی میں عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت ملتے سائے تین کورنگی کے زیر اہتمام علماء کونشن منعقد ہوا۔ قاری عبدالستمن نے تلاوت کی، بھائی انصار الحق نے نعت رسول کریم پیش کی۔ ایچ بیگری کے فرائض قاری عبداللہ نے انجام دیئے۔ بھائی غلام رسول نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ ختم نبوت کے لئے ہمیں اگر جان کا نذرانہ بھی پیش کرنا پڑے تو ہم دریغ نہیں کریں گے۔ بھائی عرفان نے ختم نبوت کے لئے بھرپور لگن سے کام کرنے پر زور دیا۔

کا تعلق پنجاب کے مختلف اضلاع سے تھا۔ اس وقت سے قادیانی پورے زور و شور سے لڑیچ تقسیم کر رہے ہیں اور امتناع قادیانیت آرڈیننس کی سنگین خلاف ورزی کر رہے ہیں۔ ایٹ آباد پولیس نے دو مسلم نوجوانوں ابرار احمد اور محمد ادریس کو گرفتار کر لیا اور مختلف مقدمات ان کے خلاف قائم کر دیئے جبکہ ابتدائی شراعت خود مرزا میاں نے کی تھی بغیر کسی اشتعال کے انہوں نے پوتھ فورس کے نوجوانوں پر فائرنگ کی جس کی وجہ سے ختم نبوت پوتھ فورس کے ابرار احمد کی چھاتی میں گولی لگی اور دوسرے نوجوان آصف خان کے جڑے میں گولی لگی۔ اس واقعہ سے پورے ہزارہ میں مسلمانوں میں اشتعال پیدا ہوا جو فطری بات ہے۔ حیرت تو اس بات پر کہ موجودہ آدھو وزیر اعظم معین قریشی کے آنے کے بعد قادیانی سرگرمیاں تیز ہو گئیں۔

”روزنامہ پاکستان ۲۷ جولائی کی اطلاع کے مطابق عمران وزیر اعظم معین قریشی کا نام مشہور قادیانی ایم ایم احمد نے پیش کیا تھا۔ اخبار مذکورہ لکھتا ہے کہ ملک کے سیاسی حلقوں میں آج کل یہ سوال گردش کر رہا ہے کہ

شلیح پھری ایٹ آباد میں قادیانیوں کی شہنہ

گردی

کیم اگت اتوار کو شلیح پھری ایٹ آباد میں قادیانوں نے ختم نبوت پوتھ فورس کے کارکنوں پر فائرنگ کر کے زخمی کر دیا۔ واقعات کے مطابق ایک قادیانی بھیرا امیر شاہ جس کا تعلق سرگودھا سے ہے، ایٹ آباد میں قادیانی لڑیچ اور قادیانیت کی تشریح میں مصروف تھا۔ ختم نبوت پوتھ فورس کے نوجوانوں کی نشان دہی پر پولیس نے کتاچوں اور ہتھیاروں سمیت گرفتار کر کے امتناع قادیانیت آرڈیننس کے تحت مقدمہ درج کر لیا تھا۔ کیم اگت کو ظہر کی عدالت میں پیشی تھی اور اس موقع پر ختم نبوت پوتھ فورس کے نوجوان بھی موجود تھے کہ قادیانوں نے مسلم نوجوانوں پر فائرنگ کر دی جس کے جواب میں پوتھ فورس کے نوجوانوں نے اپنا دفاع کیا جس سے دو قادیانی زخمی ہوئے جبکہ دوسری مسلمان زخمی ہوئے۔ قادیانی باقاعدہ ایک منصوبہ کے تحت ایک ویگن بھر کر اور ایک موٹر میں سوار ہو کر آئے تھے جن

ہے۔ ایبٹ آباد کا واقعہ بھی قادیانیوں کی بڑھتی ہوئی اشتعال انگیزی کا نتیجہ ہے جس کی وجہ سے وہاں کے حالات بہت کشیدہ ہیں اور مقامی انتظامیہ بھی قادیانیوں کی طرف داری کر رہی ہے۔ مولوی فقیر محمد نے کہا کہ یہ بات ریکارڈ پر آچکی ہے کہ موجودہ نگران وزیر اعظم معین قریشی کا نام سقوط مشرقی پاکستان کے مرکزی کردار قادیانی مرتد ایم ایم احمد نے پیش کیا تھا اور اس مقصد کے لئے سابق صدر غلام اسحاق خان سے پانچ دفعہ ملاقات کی تھی اور صدر کے ذاتی مسان کے طور پر ان کے ہاں قیام کیا تھا جبکہ اسے ایک گاڑی اور دو ہاڑی گاڑی دیئے گئے تھے۔ ●●

ختم نبوت کے کارکنان پر فائرنگ و حملہ کر کے دو کارکنوں کو شدید زخمی کرنے کے واقعہ کی شدید مذمت کرتے ہوئے اعلیٰ سطح پر تحقیقات کرائی جائے اور قادیانیوں کی بڑھتی ہوئی اشتعال انگیزی کارروائیوں کی سختی سے روک تھام کی جائے۔ انہوں نے کہا کہ جب سے نگران حکومت قائم ہوئی ہے قادیانیوں نے ملک بھر میں اپنی اسلام دشمن سرگرمیاں تیز کر دی ہیں اور ہر جہد کے روز مسلمانوں کو اکٹھا کر کے اپنی عبادت گاہوں اور گھروں میں لے جا کر مزاظا پر غیر مسلم مرتد کی تقریر سناتے ہیں جو زبردفعہ ۲۹۸ء کی تقریرات پاکستان جرم ہے مگر نگران حکومت خاموش تماشاخی بنی ہوئی

ہے مولانا انوار الہی نے کہا کہ قادیانی بڑے عیار 'ان کے مکر سے ہر مسلمان کو بچنا چاہئے۔ سپاہ صحابہ' صوبائی مبلغ مولانا اللہ وسایا صدیقی نے فرمایا کہ یا نبیت اب پھر پر پڑے نکال دی ہے۔ ہمیں امیر بیت سید عطاء اللہ شاہ بخاری کے جذبے اور لگن سے اگلے کر آگے بڑھنا چاہئے اور غازی علم دین کا کردار ادا نا چاہئے۔ آخر میں انہوں نے دعا کرائی۔ کنوینشن میں سو کے قریب افراد نے شرکت کی۔ شرکاء کنوینشن کے نام یہ ہیں۔ مولانا انوار الہی صاحب، مولانا اللہ وسایا صدیقی، قاری محمد حنیف صاحب، عرفان بھائی صاحب، راجیہ صاحب، عبدالغفور صاحب، شفیع الرحمان صاحب، نور ابصار صاحب، قاری محمد یوسف صاحب، ری حانف عبداللہ صاحب، حافظ عبدالستار صاحب، حافظ مختار احمد صاحب، حافظ عبدالرزاق صاحب، حافظ لطف صاحب، بھائی انوار الحق صاحب، جناب عبدالماجد صاحب، لغت خواں یعقوب یادو صاحب۔ ●●

پیپلز پارٹی کے منشور پر علماء بلوچستان کی تنقید

یہ منشور اسلامی ملک کی بجائے کسی غیر مسلم اور سیکولر ملک کا منشور ہے

صاب سرفہرست تھیں اور آج جبکہ پوری قوم نظریہ اسلام پر وجود میں آنے والے ملک میں سیاسی جماعتوں کی جانب سے اچھے اور مثبت منشور کی منتظر ہے۔ اس موقع پر پی پی پی کی قیادت قوم کو جو منشور دے رہی ہے وہ ملت اسلامیہ کی دل آزاری، پاکستانی قوم سے مذاق اور شدائے ختم نبوت سے غداری کے حروف ہے۔ جس میں علماء اسلام کی توہین، شرعی عدالتیں ختم کرنا، آٹھویں ترمیم کو بیکس ختم کرنا، جداگانہ طرز انتخاب کا خاتمہ اور اقلیتوں، قادیانیوں کو بھرپور نمائندگی دینا سرفہرست ہیں۔ ان رہنماؤں نے واضح کیا کہ اگر سیاسی گٹھ جوڑ کی آڑ میں آٹھویں ترمیم سے اسلامی دفعات، خصوصاً، قادیانیت کے متعلق صدارتی آرڈیننس کو ختم کرنے کی کسی بھی جماعت نے کوشش کی تو پھر مسلم قوم بھی انہیں معاف نہیں کرے گی۔ انہوں نے کہا کہ پی پی پی کا حالیہ منشور تمام دینی جماعتوں کے لئے ایک چیلنج کی حیثیت رکھتا ہے۔ اس سے یوں معلوم ہوتا ہے کہ اسلام دشمن طاقتیں اور قادیانی لابی اپنے ناپاک عزائم کی تکمیل کے لئے پی پی پی کی قیادت کو استعمال کر رہے ہیں۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے رہنماؤں نے پی پی پی سے تعلق رکھنے والے دین دوست طبقہ سے اپیل کی ہے کہ خدا را وہ اپنی قیادت کو مثبت سیاست کرنے کا مشورہ دے کر اسلام دشمنی کے خطرناک کھیل سے باز رکھیں اور ہر آئے دن اسلام مخالف بیان بازی سے اہل اسلام کی دل آزاری کا سلسلہ بند کروائیں۔ ●●

موجودہ وزیر اعظم قادیانی نواز ہے

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت راولپنڈی کے مبلغ مولانا محمد علی صدیقی نے اریہ محلہ راولپنڈی کی جامع مسجد ہال میں

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت بلوچستان کے امیر مولانا محمد منیر الدین، مرکزی مبلغ مولانا نذیر احمد تونسوی، عالمی شاہ محمد آغا، سید سیف اللہ آغا، عالمی تاج محمد فیروز، عالمی محمد عبداللہ میٹھل، عالمی نعمت اللہ خان، چوہدری محمد طفیل، اجاز، حافظ محمد انور مندوخیل، مولانا عبدالرحیم رحیمی اور طفیل الرحمان نے ایک مشترکہ بیان میں پیپلز پارٹی کی قیادت کی جانب سے اخبارات میں شائع ہونے والے اسلام مخالف بیانات کی شدید مذمت کرتے ہوئے کہا ہے کہ پی پی پی کی قیادت ہر آئے دن اسلام کے خلاف کوئی نہ کوئی بیان دے کر اپنے آقا و مولا امریکہ سرکار اور دیگر اسلام دشمن عناصر کی خوشدودی حاصل کرنا چاہتی ہے تاکہ آئے والے انتخابات میں اسلام دشمن طاقتوں کی حمایت سے وہ الیکشن جیت سکے مگر یہ اس کی سخت غلطی ہے کیونکہ پاکستان ایک نظریاتی ملک ہے اور اس کی بنیاد نظریہ اسلام پر رکھی گئی ہے اور لاکھوں انسانوں کی قربانی کے نتیجے میں یہ ملک معرض وجود میں آیا۔ آج پی پی پی کی قیادت خصوصاً، بیگم زرداری صاحبہ اسلام اور اہل اسلام کے خلاف تحوک کے حساب سے بیانات دے کر جہاں اپنی دنیا و آخرت خراب کر رہی ہیں وہاں اہل اسلام سے بھی کھلا مذاق کر رہی ہیں۔ جسے کوئی بھی مسلمان پسند نہیں کر سکتا۔ انہوں نے کہا کہ آج کے اخبارات میں پی پی پی کے منشور کے جو حصے شائع ہوئے ہیں وہ جلتی آگ پر تیل ڈالنے کے حروف ہیں۔ یوں محسوس ہوتا ہے کہ یہ کسی اسلامی ملک کی بجائے غیر مسلم اور سیکولر ملک کی پارٹی کا منشور ہے۔ انہوں نے کہا کہ معلوم ہوتا ہے کہ بیگم زرداری صاحبہ نے ہر موقع پر اسلام دشمنی کا ٹھیک لے رکھا ہے۔ گزشتہ دنوں قومی شناختی کارڈ میں مذہب کے اندراج کی مخالفت میں بیگم

کورنگی ساڑھے تین عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا اجلاس

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے زیر اہتمام کورنگی ساڑھے تین گھنٹے کی مارکیٹ کے دفتر میں ایک اجلاس منعقد ہوا۔ جو باقاعدہ تلاوت کلام پاک سے شروع ہوا۔ اجلاس میں کورنگی ساڑھے تین میں قادیانیوں کی بڑھتی ہوئی سرگرمیوں کو روکنے کے لئے تیار خیال ہوا۔ جس میں ملے یا کہ کورنگی کی تمام مساجد کے ائمہ کرام کا ایک اجلاس منعقد ہوا اور ان کو یہ باور کرایا جائے کہ ہر امام اپنے اپنے علاقے میں قادیانیوں کی سازشوں کو بے نقاب کرنے میں اہم کردار ادا کرے اور دشمنان ختم نبوت کی سازشوں سے عوام الناس کو اچھی طرح آگاہ کرے۔ جن معزز حضرات نے اس اجلاس میں شرکت کی ان کے نام یہ ہیں۔ سلطان علی، نعیم الدین، محمد خیر الدین، محمد انوار، نبی، محمد یوسف، شہیر احمد، محمد فاروق، محمد یعقوب، عبدالرزاق، مختار احمد، اقبال محمود، محمد عثمان، محمد عارف، راشد علی، محمد یوسف خان، ناقد صاحب۔ ●●

ایبٹ آباد میں ختم نبوت کے کارکنوں پر قاتلانہ حملہ کی مذمت

فیصل آباد۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے سیکریٹری اطلاعات مولوی فقیر محمد نے نگران وزیر اعظم معین الدین محمد قریشی اور وفاقی وزیر داخلہ فتح خان بندیل سے مطالبہ کیا ہے کہ ایبٹ آباد میں قادیانی غیر مسلموں کی طرف سے

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مبلغین کا پندرہ روزہ دورہ بلوچستان

کرنے کے لئے مختلف پروگرام ترتیب دیئے۔ جامع اسلامیہ اور جامع مسجد مرکزی میں ختم نبوت کانفرنسوں کا انعقاد ہوا۔ جن سے مولانا عبدالواحد، مولانا بشیر احمد، مولانا جمال اللہ، مولانا حفیظ الرحمن، مولانا ذہیر احمد تونسوی نے خطاب کیا اور جناب سید امین گیانی نے تعمین پڑھیں۔ مورخہ ۱۲ جولائی کو کوئٹہ کے محلہ فقیر آباد میں مولانا جمال اللہ حسینی اور مولانا ذہیر احمد تونسوی نے خطاب کیا اور جناب گیانی نے تعمین پڑھیں۔ کوئٹہ کی مختلف مساجد میں مبلغین مجلس نے درس دیئے۔ مستوگ، قلات، خضدار کے لئے مولانا جمال اللہ حسینی اور مولانا ذہیر احمد تونسوی نے سڑک کے ختم نبوت کے زیر اہتمام مختلف اجتماعات سے خطاب کیا۔ اہل بلوچستان نے عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ کے لئے ہر قسم کی قربانی دینے کی تعمین دہائی کرائی۔ مذکورہ بالا دیگر کاموں میں مختلف اجتماعات میں درج ذیل قراردادیں بھی منظور کی گئیں۔

۱۔ قومی شناختی کارڈ میں مذہب کے منظور شدہ کالم پر فوراً مملہ رد کر کے قادیانوں کی بڑھتی ہوئی سرگرمیوں کا دس لیا جائے۔

۲۔ انٹرنس تربیت سے اسلامی وفیات خصوصاً صدارتی آرائش کو کسی صورت میں بھی ختم نہ کیا جائے۔

۳۔ قادیانیت سے متعلق سپریم کورٹ کے حالیہ فیصلے کا خیر مقدم کیا گیا اور جسٹس شفیع الرحمان کے اختلافی نوٹ کی ذمت کی گئی۔

۴۔ ایشیا کے ذریعے قادیانیت کی تبلیغ پر پابندی کا مطالبہ کیا گیا۔

۵۔ پاکستان کی طرف سے بیرون ملک قادیانی سفیروں سمیت تمام کلیدی اسیامیوں سے قادیانوں کو برطرف کرنے کا مطالبہ کیا گیا۔

مولانا محمد عبداللہ انتقال فرما گئے

لاہور۔ مسجد شب بھرچوک شاہ عالمی کے بانی امام مولانا محمد عبداللہ انتقال فرما گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ موصوف جرات مند عالم، نڈر خطیب، بے باک مقرر تھے۔ مسجد شب بھر ایک ہی رات میں خیر کرائی تھی۔ یہ وہی مسجد ہے جس کے متعلق علامہ اقبال نے کہا تھا۔

مسجد تو بنادی شب بھر میں ایمان کی حرارت والوں نے من اپنا پر اپنا پانی ہے برسوں سے نمازی نہ بن سکا مولانا مرحوم کثیر بہت نظیر سے تعلق رکھتے تھے۔ وفات کے دن دن کی ساری نمازیں ادا کیں۔ مطرب کی نماز کی تیاری میں مصروف تھے۔ وضو ختم کرنے والے تھے یعنی پانچ پاؤں دھو رہے تھے کہ وقت موعود آ گیا۔ دل کا دورہ پڑا جو جان لیوا ثابت ہوا۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی ناظم تبلیغ مولانا بشیر احمد، صوبہ سندھ کے مبلغ مولانا جمال اللہ العسینی اور مولانا حفیظ الرحمان، بلوچستان کے مبلغ مولانا ذہیر احمد تونسوی، جامع مسجد قد باری کے خطیب مولانا عبدالواحد اور شاعر ختم نبوت جناب سید امین گیانی نے صوبہ بلوچستان کا تفصیلی دورہ کیا۔ کوئٹہ، ژوب، لورالائی، سی، مستوگ، قلات اور خضدار میں مختلف اجتماعات اور ختم نبوت کانفرنسوں سے خطاب کر کے مسلمانوں کو اپنے مطالبات اور قادیانوں کی بڑھتی ہوئی سرگرمیوں سے مطلع کیا۔ اس سلسلہ میں مورخہ ۹ جولائی کو نماز جمعہ کے اجتماعات میں مولانا بشیر احمد نے جامع مسجد سنہری کوئٹہ میں خطبہ جمعہ دیا۔ مولانا ذہیر احمد تونسوی نے جامع مسجد اقصیٰ کوئٹہ میں تقریر کی اور جناب گیانی صاحب نے نظم پڑھی۔ مولانا جمال اللہ حسینی نے مدرسہ قاسم العلوم سہی میں جمعہ کے اجتماع میں تقریر کی۔ مولانا حفیظ الرحمان نے جامع مسجد چوگلی سہی میں خطاب کیا۔ مورخہ ۱۲ جولائی بروز ہفتہ کو مبلغین مجلس ژوب کے دورے پر روانہ ہوئے۔ ژوب کے جماعتی احباب خصوصاً حاجی غلام حیدر، حاجی محمد اکبر، جناب شمس العارفین، فدائے رحیم اور جامع مسجد مرکزی کے خطیب حضرت مولانا اللہ داد کاکڑ نے اس قافلے کا اہتمام استقبال کیا اور بھرپور محنت سے ژوب شہر میں ختم نبوت کانفرنسوں اور تربیتی کونفرنسوں کا اہتمام کیا۔ جامع مسجد مکزئی، جامع مسجد خواجگان، جامع مسجد شہنشاہ میں ختم نبوت کانفرنس منعقد ہوئیں جبکہ مدرسہ تعلیم القرآن، مدرسہ شمس العلوم، مدرسہ سراج العلوم میں علماء اور طلباء کے لئے تربیتی کونفرنس ہوئے۔ جن سے مولانا عبدالواحد، مولانا بشیر احمد، مولانا جمال اللہ حسینی، مولانا حفیظ الرحمان، مولانا ذہیر احمد تونسوی اور جناب سید امین گیانی نے خطاب کیا۔ مورخہ ۱۳ جولائی کو چار بجے شام دفتر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کوئٹہ میں عظیم الشان علماء کونفرنس ہوا جس میں کوئٹہ شہر کے علماء اور خطباء نے ہماری تعداد میں شرکت کی۔ اسی دن جامع مسجد طوطی میں بعد از نماز عشاء ختم نبوت کانفرنس ہوئی جس میں مولانا بشیر احمد، مولانا جمال اللہ، مولانا حفیظ الرحمن، مولانا عبدالواحد، مولانا انوار الحق، مولانا ذہیر احمد تونسوی نے خطاب کیا اور جناب سید امین گیانی نے انتظامیہ تعمین پڑھیں۔ مورخہ ۱۴ جولائی کو تحفظ ختم نبوت کا یہ قافلہ لورالائی کے دورے پر روانہ ہوا۔ لورالائی کے جماعتی احباب اور علماء نے اہتمام استقبال کیا۔ خصوصاً حضرت مولانا آغا محمد صاحب، مولانا گل حبیب، مولانا ممتاز احمد، مولانا نیاز الرحمان، مولانا نیاز احمد، حاجی خواجہ محمد شفیع، حاجی محمد اشرف اور دیگر جماعتی احباب نے عوام کو مسئلہ ختم نبوت اور مرزائیت کے کرد فریب سے مطلع

تعمینوں کو نہ پہلے قبول لیا ہے اور نہ ہی آئندہ کریں گے کیونکہ ہم سید عطاء اللہ شاہ بخاری کے کارکن ہیں۔ ہم نے مرزا قیس کا ہے لیکن قادیانوں اور قادیانی نواز کو کبھی برداشت نہیں کیا اور نہ ان سے کسی مسئلہ میں مصلحت پسندی سے کام لیا۔ جمعہ کے خطاب میں مولانا نے کہا کہ ایم ایم احمد نے موجودہ نگران وزیر اعظم کا نام پیش کیا اور یہ دونوں حضرات ایم ایم احمد قادیانی اور نگران وزیر اعظم مبین قریشی ورلڈ بینک میں ایسے ملازم رہ چکے ہیں اور ان کی آپس میں دوستی ہے۔ اخبار نے لکھا ہے کہ امریکی سفیر جان مسجو بھی نگران وزیر اعظم کے سیاسی اور اقتصادی نظریات سے شغف ہیں۔ مولانا نے عوام الناس کو آگاہ کرتے ہوئے کہا کہ اس کے بعد اور کیا ثبوت ہم پیش کریں گے کہ یہ نگران وزیر اعظم جہاں امریکی نواز ہے وہاں قادیانیت نوازی کا ہمارا داغ اس کے ماتھے پر سما ہوا ہے۔ قائم مقام صدر کونفر، لاہور پر انٹرنیشنل لینا چاہئے۔ ●●

مولانا محمد علی صدیقی کا درس

گزشتہ دنوں عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت راولپنڈی کے مبلغ مولانا محمد علی صدیقی نے جامع رحمانیہ مری روڈ راولپنڈی میں عشاء کی نماز کے بعد درس دیا۔ مولانا نے اپنے درس میں مسئلہ ختم نبوت کے بارے میں عوام الناس کو آگاہ کرتے ہوئے کہا کہ مسئلہ ختم نبوت ایسا مسئلہ ہے جو دین میں بنیاد کی حیثیت رکھتا ہے۔ اگر ختم نبوت سے انکار کر دیا جائے تو اسلام کی پوری عمارت منہدم ہو جائے گی۔ مولانا صدیقی نے عوام الناس کو قادیانیت کی سازشوں سے آگاہ کیا۔ آخر میں جامع مسجد رحمانیہ کے خطیب قاری عبد الرحمان صاحب نے مولانا کو اپنے پورے تعاون کا تحین دلایا۔

عبد العزیز خان کو صدمہ

لاہور۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے فعال کارکن اور تحریک ختم نبوت کے پر جوش ورکر مجاہد ختم نبوت جناب عبد العزیز خان کے جو اس سال ساہیوالے فیصل عزیز خان انتقال کر گئے۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت لاہور کے رہنماؤں حاجی بلند اختر نظامی، حاجی منظور احمد، مولانا ظفر اللہ شفیق، مولانا محمد اسماعیل شہاب آبادی، مولانا عبد العزیز خان نے ایک مشترکہ اخباری بیان میں موصوف کی وفات پر تعزیت کا اہتمام کرتے ہوئے دعا کی کہ خداوند قدوس عزیز موصوف کی مغفرت فرمائیں۔ نیز عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے کارکن جناب عبد العزیز خان کے اس فہم میں برابر کے شریک ہیں اور دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ خان صاحب سمیت تمام پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق دیں اور اس کا خم اہل اہل عطا فرمائیں۔ ●●

رہنماؤں حضرت مولانا خان محمد صاحب 'مولانا محمد عیسیٰ' لہ حیوانی، مولانا عبدالرحیم اشعر، مولانا عزیز الرحمن جالندھری، صاحبزادہ طارق محمود، مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی، حاجی بلند اختر نظامی نے ایک تعزیتی بیان میں مرحوم کے لئے مغفرت اور پورا ہماندگان کے لئے صبر جمیل کی دعا کی۔

عالمی مجلس ننگانہ کی قرارداد مذمت

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت ننگانہ صاحب کا ایک ہنگامی اجلاس زیر صدارت حاجی عبدالحمید رحمانی سرپرست مجلس ہذا منعقد ہوا۔ اجلاس میں ایٹ آباد میں قادیانوں کی طرف سے کی جانے والی فتنہ گردی کی پر زور الفاظ میں مذمت کی۔ اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے محمد متین خالد صدر مجلس تحفظ ختم نبوت ننگانہ نے اعلیٰ حکام پر زور دیا کہ ایٹ آباد میں قادیانوں کو لگام دی جائے اور ختم نبوت کے مجاہدوں کے ساتھ کی جانے والی فتنہ گردی کا فوری ازالہ کیا جائے اور قاطعانہ حملہ کرنے والے قادیانی فتنوں سجاد، رشید، ناصر احمد، انور رحیم، نذیر شاہ اور محبوب شاہ کے خلاف فوری مقدمہ درج کر کے کارروائی کی جائے۔ شوکت علی شاہ ناظم مجلس ہذا نے اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ ایٹ آباد میں ختم نبوت کے مجاہدوں پر قادیانوں کا حملہ ملک میں انکیشن کے پر امن انعقاد کو خراب کرنے کی ایک بہت بڑی سازش ہے۔ انہوں نے وزیر اعظم پاکستان اور وزیر اعلیٰ سے مطالبہ کیا کہ اس سازش میں شریک قادیانی طرمان کے خلاف فوری کارروائی کی جائے۔ آخر میں متفقہ طور پر قرارداد منظور کی گئی۔ جس میں اعلیٰ حکام سے مطالبہ کیا گیا کہ قادیانی فتنوں کے خلاف فوری کارروائی کی جائے تاکہ قادیانی سازش کامیاب نہ ہو سکے اور ملک میں امن و امان کا مسئلہ پیدا نہ ہو۔

ڈش اینٹینا کے ذریعے قادیانی تبلیغ بند کی جائے

فیصل آباد۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے سیکریٹری

اطلاعات مولوی فقیر محمد نے وفاقی سیکریٹری داخلہ اور ہوم سیکریٹری پنجاب سے مطالبہ کیا ہے کہ امتناع قادیانیت آرڈیننس مجریہ ۱۹۸۳ء کے تحت قادیانیت کی تبلیغ پر پابندی کے پیش نظر ہر جمعہ کے روز قادیانی عبادت گاہوں، گھروں وغیرہ پر ڈش اینٹینا کے ذریعے لندن سے مرزا طاہر کی تبلیغی تقریر سنانے والے قادیانی غیر مسلم طرمان کو زیر دفعہ ۲۹۸۔ سی تعزیرات پاکستان گرفتار کر کے جیل بھیجا جائے اور ۱۳ سزے ڈش اینٹینے اور وی سی آر سرکاری قبضہ میں لئے جائیں۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان میں کسی بھی طریقہ سے قادیانیت کی تبلیغ و تفسیر پر پابندی ہے جس کے تحت قادیانی اپنی عبادت گاہوں میں لاؤڈ اسپیکر اور میکانوں استعمال نہیں کر سکتے اور نہ ہی اپنی عبادت گاہوں کے باہر عبادت کر سکتے ہیں۔ اس کے علاوہ مسلمانوں کی مساجد کی طرح قادیانی اپنی عبادت گاہوں کی شکل مینار خراب نہیں بنا سکتے اور نہ ہی مسلمانوں کا کلمہ طیبہ یا آیات قرآنی لکھ کر مسلمانوں کو دھوکا دے سکتے ہیں۔ مولوی فقیر محمد نے حکومت کی قادیانیت نوازی کی شدید مذمت کرتے ہوئے کہا ہے کہ اسلام اور ملک دشمن قادیانی غیر مسلموں کی اقلیت کے خاتمہ کے لئے سخت کارروائی کی جائے۔

سپریم کورٹ کے فیصلے پر عالمی مجلس کے رہنما مولانا نور الحق نور کا اظہار مسرت

پشاور۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے پریس ریلیز کے مطابق مرکزی مجلس شورائی کے رکن الحاج مولانا نور الحق نور نے جامع مسجد توحید میں ایک بہت بڑے اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ امتناع قادیانیت آرڈیننس کے سلسلہ میں سپریم کورٹ کے فیصلے نے عالم اسلام کی اس سو سالہ جدوجہد پر مرتعدینیت ثبت کر دی کہ مرزا غلام احمد قادیانی اور اس کے جملہ پیروکار اہل اسلام کے متفقہ فتویٰ کے مطابق دائرہ اسلام سے خارج مرتد و زندیق ہیں اور بھنو مرحوم کے دور اقتدار میں ۱۷ ستمبر ۱۹۷۳ء کو آئین میں کی گئی ترمیم جس کے ذریعے مرزا نیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا گیا تھا درست اور صحیح ہے اسی طرح صدر ضیاء الحق مرحوم کا امتناع قادیانیت آرڈیننس جس کے ذریعے

مرزائی غیر مسلموں کو اسلامی شعائر استعمال کرنے اور مرزائیت کی ارتدادی نظریہ سرگرمیوں پر قانون سازی کے ذریعے سزا تجویز کی گئی تھی۔ اسلامی تعلیمات اور آئین پاکستان کے مطابق درست اور صحیح ہے۔ سپریم کورٹ کے اس فیصلے نے ماتحت عدالتوں ہائی کورٹس کے ان فیصلوں جس کے ذریعے مرزائیوں کو اسلامی شعائر استعمال کرنے پر قانون کے مطابق سزائیں دی تھیں سپریم کورٹ نے قانونی تحفظ دے کر اہل اسلام کے عموماً اور مسلمانان پاکستان کے خصوصاً دل جیت لئے ہیں۔ یہ فیصلہ شیع رسالت کے پروانوں کی عظیم فتح اور مرزائیت کے تابوت میں آخری نکیل اور مرزائیت پر ایک ضرب کاری ہے جس پر آج پوری ملت اسلامیہ اللہ تعالیٰ کے حضور سرسجود ہے اور سپریم کورٹ کے معزز جج ارکان کورٹ کی اہتمام گرا نیوں سے خزان حسین پیش کرتی ہے۔ مولانا نے مرزائیوں کے نظریہ عقائد اور ان کی غیر قانونی سرگرمیوں پر تفصیلی روشنی ڈالی اور انتظامیہ سے مطالبہ کیا کہ مرزائیوں کی غیر قانونی اور ارتدادی سرگرمیوں کا فوری طور پر نوٹس لیتے ہوئے قانون کی بالادستی قائم کرے۔

حضرت جریر رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے روایت کرتے ہیں کہ آپ نے فرمایا جو آدمی نرمی کی صفت سے محروم کیا گیا وہ سارے خیر سے محروم کیا گیا۔

(مسلم)

حضرت عبداللہ بن مسعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کیا میں تم کو ایسے شخص کی خبر نہ دوں جو دو ذرخ کے لئے حرام ہے اور دو ذرخ کی آگ پر حرام ہے۔ سو سنو میں بتاؤں کہ دو ذرخ کی آگ حرام ہے ہر ایسے شخص پر جو مزاج کا تیز نہ ہو، نرم ہو، لوگوں سے قریب ہونے والا ہو، نرم نہ ہو۔

(ترمذی)

حضرت زید بن ارقم رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے نقل کرتے ہیں کہ آپ نے فرمایا جب کسی آدمی نے اپنے کسی بھائی سے آنے کا وعدہ کیا اور اس کی نیت بھی تھی کہ وہ وعدہ پورا کرے گا لیکن (کسی وجہ سے) وہ مقررہ وقت پر آیا نہیں تو اس پر کوئی گناہ نہیں۔

(ترمذی)

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھ کو نبی بھیجا ہے کہ تم تواضع یعنی فروتنی اختیار کرو کوئی ایک دوسرے پر فخر نہ کرے اور کوئی کسی پر زیادتی نہ کرے۔

(مشکوٰۃ)

مفت مشورہ راجہ خدمت خلق دہلیا بن تدبیر ہائے

بارہا سے شفا کی کوئی نگار تھی نہیں۔ شفا کی گارٹی صرف اللہ تعالیٰ کے پاس ہے، پچھلے کال، ڈیٹیلے کمزور جسم کو مضبوط، سمارٹ، طاقت ور شخص بنانے، بھوک پیٹھی اچھا گیس کیل چھانٹیل، دائمی نزلہ بلغم کھیرا دوسرے اولاد سے محرومی پر لے کر ڈیڑوں کیلئے مینڈ لاکے لوگیاں اپنا قد بڑھانے کیلئے، بچہ قار شغیت بنانے کیلئے

مخصوص امراض بچکے گالے گنجاپن

بالوں کو نازم گنا گنا کہنے لگنا، کھانسی سے نجات کیلئے، شانہ کی گرمی، اعصابی کمزوری، شوگر، پتھری، مزاج نہ ناز، پرلے امراض کیلئے، پالیسیاں کی توجہ، دل و دماغ اور جنت کے مفت مشورہ کیلئے، ہوائی لٹاف، اسکی قیمت انشال کریں۔ فون دکان 680840 فون رجسٹریشن 680795

پتہ: حکیم بشیر احمد بشیر، راجہ راجہ، لاہور، گولڈن ٹاؤن، آف پاکستان، محلہ غلام محمد آباد، چاندنی چوک، فیصل آباد، پورٹ نمبر 38900

دین اسلام کا مزاج اور اس کی نمایاں خصوصیت

از: مفکر اسلام حضرت مولانا سید ابوالحسن علی ندوی مدظلہ

قرآن کریم دعوت و تبلیغ اور جہد و جہاد کے میدان میں کام کرنے والوں

کو یہ تعلیم دیتا اور یہ آداب سکھاتا ہے

عافیت کے کسی اور چیز کی بنیاد پر تم اس سے افضل نہیں ہو سکتے جلد نے کہا کہ میرا خیال تھا کہ میں اسلام قبول کر کے جاہلیت کے مقابلہ میں زیادہ باعزت و باعتبار ہو جاؤں گا حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے فرمایا، یہ باتیں چھوڑو یا تو اس شخص کو راضی کرو، ورنہ نقصان کیلئے تیار ہو جاؤ۔

جلد نے جب حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے یہ تیور دیکھے تو یہ عرض کیا کہ مجھے آج رات غور کرنے کا موقعہ دیا جائے۔ حضرت عمر نے اس کی درخواست منظور کی، رات کے سناٹے اور لوگوں کا لاعلمی میں جلد اپنے گھوڑوں اور اونٹوں کو لے کر شام کی طرف روانہ ہو گیا۔ صبح مکہ میں اس کا پتہ و نشان نہ تھا، ایک زمانہ کے بعد جب بٹامہ بن مسحق کنانی سے جو اس کے دربار میں شریک ہوئے تھے۔ حضرت عمر نے اس کا شاہد کر دیا کہ حالات نے تو صرف یہ فرمایا کہ وہ خرم رہا، آخرت کے بدلہ میں دنیا خرید لی، اس کی تجارت کھوٹی رہی۔

افتوح البلدان بلاذری باختصار ص ۱۲۱

تاریخ ابن خلدون جلد ۱ صفحہ ۲۸۱

اس کا مطلب یہ نہیں کہ انبیاء کے کرام دعوت

لے گئے، تو جلد بھی ساتھ تھا، وہ بیت اللہ کا طواف کر ہی رہا تھا کہ بنی قریظہ کے ایک شخص کا پاؤں اس کے نکلے ہوئے تہ بندہ کی کور پر پڑ گیا اور کھل گیا۔ جلد نے ہاتھ اٹھایا اور قراری کی ناک پر زور کا پتھر مارا۔ قراری نے حضرت عمر کے یہاں نالاش کی۔ امیر المؤمنین نے جبکہ کو بلا بھیجا، وہ جب آیا تو اس سے پوچھا کہ تم نے یہ کیا کیا؟ اس نے کہا، ہاں امیر المؤمنین، اس نے میرا تہ بندہ کھولنا چاہا تھا۔ اگر کعبہ کا احترام مافع نہ ہوتا تو میں اس کی پیشانی پر تلوار کا وارہ کرتا۔ حضرت عمر نے فرمایا کہ تم نے اقرار کر لیا اب یا تو تم اس شخص کو راضی کرو، ورنہ میں نقصان لوں گا۔ جلد نے کہا کہ آپ میرے ساتھ کیا کریں گے؟ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے فرمایا کہ اس سے کہوں گا کہ تمہاری ناک پر ویسے ہی ضرب لگائے، جیسی تم نے اس کی ناک پر لگائی، جلد نے حیرت و استعجاب سے کہا کہ امیر المؤمنین، یہ کیسے ہو سکتا ہے؟ وہ ایک عام آدمی ہے، اور میں اپنے علاقہ اور قوم کا تاجدار ہوں حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے فرمایا کہ اسلام نے تم کو اور اس کو برابر کر دیا، اب سوائے تقویٰ اور

”اے لوگو! تم سے پہلی امتیں اس نے ہلاک ہوئیں کہ جب ان میں کوئی، باوجاہت شخص اور خاندانی آدمی پوری کرتا تو اس کو چھوڑ دیتے، اور کوئی کمزور اور معمولی آدمی پوری کرتا، تو اس پر حد نافذ کرتے، تم ہے خدا نے پاک کیا، اگر گنہ کی بیٹی ناظمہ بھی پوری کرے گی تو میں اس کا ہاتھ کاٹنے سے دریغ نہ کروں گا۔“

(صحیح مسلم، کتاب الحدود باب حد السرقة ولفا بہا) یہی وہ غیرت ہے جو انبیاء و کرام کے اصحاب و تابعین میں منتقل ہوئی، انہوں نے بھی کامیابی و ناکامی اور سو درد زیاں سے آنکھیں بند کر کے قرآنی تعلیمات شرعی احکام، اور اسلام کے اصول و ضوابط کی حفاظت کی تاریخ میں اس کی شاندار مثال فاروق اعظم کا وہ واقعہ ہے جو جلد بن ابیہ غسانی کے ساتھ (جو شاہانِ آلِ جعنے کے سلسلہ کی اہم کڑی تھا) پیش آیا۔ وہ قبیلہ عک و غسانی کے پانچ سو افراد کے ساتھ مدینہ منورہ آیا جب وہ مدینہ میں داخل ہوئے تو کوئی دشمنیہ اور پردہ نشین عورت ایسی نہ تھی، جو اس کو اور اس کے نذر برق لباس کو دیکھنے کے لئے نہ نکل آئی ہو۔ اور جب حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ حج کیلئے تشریف

وتبلیغ کے سلسلہ میں حکمت سے کام نہیں لیتے، اور لوگوں کے فہم و فراست اور ادراک کے مطابق بات نہیں کرتے۔ عاशा و کلا یہ تو قرآنی نصوص اور سیرتِ طیبہ کے بیسیوں واقعات کے منافی ہے۔

اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے :-

وما ادرسلنا من رسول الا بلسان قومہ لتباین لہم۔ (سورۃ ابراہیم، ۴۰)
ترجمہ :- اور ہم نے کوئی پیغمبر نہیں بھیجا، مگر وہ اپنی قوم کی زبان بولتا تھا۔ تاکہ انہیں (احکامِ خدا) کھول کھول کر بتا دے،
زبان کا مفہوم یہاں چند جملوں اور الفاظ میں محفوظ ممدود نہیں۔ وہ اسلوبِ طرزِ زبان، طرزِ کلام اور طریقِ تفہیم سب پر حاوی ہے۔ اس کا دلکش نمونہ حضرت یوسفؑ کی جیل میں اپنے دونوں ساتھیوں سے بند و سو عظمت حضرت ابراہیمؑ اور حضرت موسیٰ کے اپنی اپنی قوم اور اپنے اپنے دور کے بادشاہوں سے مکالمے میں نظر آتا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے اپنے آخری نبیؐ اور آپؐ کے توسط سے قرآن کے ہر قاری اور اسلام کے ہر داعی و مبلغ کو یہ ہدایت فرمائی ہے :-
ادع الی سبیل ربک بالحکمۃ
والموعظۃ الحسنۃ وجاد لہم بالتی
ھی احسن۔ (سورۃ النمل، ۱۲۵)

ترجمہ :- اے پیغمبر! لوگوں کو دانش اور نیک نصیحت سے اپنے پروردگار کے رتے کی طرف بلاؤ، اور بہت اچھے طریقے سے ان سے مناظرہ کرو۔
نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم، صحابہ کرام کو جب دعوت و تبلیغ کی ہم پر روانہ فرماتے تو نرمی، شفقت، ہولت و آسانی پیدا کرنے اور بشارت دینے کی وصیت فرماتے۔

آپؐ نے حضرت معاذ بن جبل اور حضرت ابوموسیٰ اشعریؓ کو یمن بھیجتے ہوئے وصیت فرمائی۔

یسترا وعترا، بشرًا و تنفرا۔

ترجمہ :- آسانی پیدا کرنا، سمجھتی نہ کرنا،
نوحہ خیزی دینا متوشش نہ بنانا،

اور خود اللہ تعالیٰ نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا :-

فیہا رحمة من اللہ لنت لہم ولو
کنت نفا غلیظ القلب لانفضوا من
حولک۔ (آل عمران، ۱۵۹)

ترجمہ :- اے محمد! خدا کی مہربانی سے تمہاری
انفاد مزاج ان لوگوں کے لئے نرم واقع ہوئی ہے۔
اور اگر تم بد خو اور سخت دل ہوتے تو یہ تمہارے
پاس سے بھاگ کھڑے ہوتے،

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ رضی اللہ
عنہم سے بالعموم فرمایا :-

انما بعثتمہم یسیرین ولہم تبعثوا معونین
ترجمہ :- تمہیں آسانی پیدا کرنے کے لئے
اٹھایا گیا ہے، دشواری پیدا کرنے کے لئے نہیں
اٹھایا گیا ہے۔

(بخاری ج ۱ ص ۲۵ اور ص ۲)

انبیاءے سابقین کی بھی یہی امتیازی شان
رہی ہے۔ متعدد انبیاء کے ناموں کے ساتھ ذکر
کرتے ہوئے انہیں فرمایا گیا :-

اولئک الذین اتینہموا لکتاب
والحکمہ والتبوتۃ۔ (الانعام، ۸۹)

ترجمہ :- یہ وہ لوگ تھے جن کو ہم نے کتاب
اور فیصلہ کن رائے قائم کرنے کی صلاحیت اور
نبوت عطا فرمائی تھی۔

لیکن اس آسانی، تدریج اور تیسرے تعلق تعلیم و
تربیت اور جزوی مسائل سے تھا، جن کا عقائد
اور دین کے بنیادی اصول سے کوئی تعلق نہیں تھا
جن باتوں کا تعلق عقائد اور حدود اللہ سے ہے۔

ان میں ہر دور کے انبیاءے کرام فولاد سے
زیادہ اور پہاڑ سے زیادہ مضبوط ہوتے تھے۔
(۴) نبوت کی امتیازی خصوصیات اور

انبیاءے کرام کے دعوت کے خط و خال میں

ایک نمایاں پہلو یہ بھی ہے کہ ان کا اصل زور
آخرت کی زندگی اور اس کی کامیابی اور سعادتوں

کے حصول پر ہوتا ہے۔ وہ اس کا اس کثرت
سے تذکرہ کرتے ہیں اور اس کا اس درجہ

اہتمام و فکر کہ وہ ان کی دعوت کا مرکزی نقطہ
اور محور بن جاتی ہے، صاف ذہن کے ساتھ

ان کے واقعات اور اقوال کا مطالعہ کرنے
والا صاف محسوس کرتا ہے کہ آخرت ان کا
نفس العین ہے۔ اور ان کے لئے ایک مرنی اور

بدیہی حقیقت ہے۔ یہ بات ان کی فطرت ثانیہ
بن جاتی ہے۔ اور اس کا یقین ان کے احساسات

اور فکر و دماغ پر چھایا ہوا نظر آتا ہے۔ اللہ
تعالیٰ نے اپنے مومن و مطیع بندوں کے لئے آخرت
میں جو نعمتیں مقدر کر رکھی ہیں اور کافروں اور

نافرمانوں کے لئے وہاں جو عذاب مقرر فرمایا
ہے۔ اس کا ہمہ وقت خیال ہی وہ حقیقی محرک
ہے۔ جو ان کو عقیدہ کی تصحیح، زندگی کی اصلاح

اور رشتہ عبودیت کی استواری کی دعوت پر
ابھارتا ہے، وہ ان کو بے چین رکھتا ہے اور ان
کی راتوں کی نیند اور دن کا اطمینان اس طرح

اڑا دیتا ہے کہ ان کو کسی پہلو قرار نہیں آتا۔
سیرت کا ہر ذہن مطالعہ کرنے والا یہ بھی
محسوس کرتا ہے کہ انبیاء کی ایمان بالآخرت کی

دعوت اور اس کی اہمیت کی تبلیغ و تشریح صرف
اخلاقی یا اصلاحی ضرورت کے تحت نہیں تھی، جس
کے بغیر کوئی صالح معاشرہ وجود میں نہیں آسکتا

نہ پاکیزہ تمدن کی بنیاد پڑ سکتی ہے۔ یہ خیال
اپنی جگہ پر صحیح ہے، اور ایک تاریخی واقعہ جس
کی پوری انسانی تاریخ شہادت دیتی ہے۔ لیکن
انبیاء کا طریق کار اور ان کی سیرت۔ اسی طرح ان
کے نائبین کا طریق کار اس سے مختلف ہے۔ ان
دونوں گروہوں کے درمیان ایک فرق یہ بھی ہے
کہ انبیاء کے طریق دعوت و تبلیغ میں یہ ایمان،

وجہ نئی کیفیت اور قلبی جذبہ اور درمندی کے ساتھ اور دوسرے طریقہ میں وہ ضابطہ اور ضرورت کی حیثیت رکھتا ہے۔ اور اخلاقی و معاشرتی ضرورت کی حد تک ہی اس کی تلقین کی جاتی ہے اور دونوں میں جو فرق ہے وہ کسی دلیل کا محتاج نہیں۔

(۵) پانچواں امر یہ ہے کہ اس میں کوئی ٹکس نہیں کہ خدائے تعالیٰ ہی حاکم حقیقی اور فرمانروا ہے مطلق ہے اور شریعت سازی صرف اسی کا حق ہے۔

اس کا ارشاد ہے :-

ان الحكم الا للہ (سورۃ یوسف ۴۰)
ترجمہ :- خدا کے سوا کسی کی حکومت نہیں ہے۔

امر لہو شوکوہ شوعوالہم من
الذین مالہم یاذن بہ اللہ۔ (سورۃ نور)
ترجمہ :- کیا ان کے وہ شریک ہیں جنہوں نے
ان کے لئے ایسا دین مقرر کیا ہے جن کا خدا نے
حکم نہیں دیا۔

لیکن درحقیقت خالق و مخلوق اور عہد و عہد کا تعلق، حاکم و مملوم، آمر و مأمور، اور ایک بادشاہ اور رعیت کے تعلق سے کہیں زیادہ وسیع کہیں زیادہ عمیق کہیں زیادہ لطیف اور کہیں زیادہ نازک ہے قرآن مجید نے اللہ تعالیٰ کے اسماء و صفات کو جس تفصیل کے ساتھ اور جتنے دلائل و دلیلیں طریقہ پر بیان کیا ہے۔ (بطور مثال سورہ شکر کی آخری آیات هو اللہ الذی لا الہ الا هو سے وهو العزیز الحکیم تک پڑھتے، اس کا مقصد قطعاً یہ نہیں معلوم ہوتا کہ بندے کے صرف اتنا مطلوب ہے کہ وہ اس کو اپنا حاکم اعلیٰ اور آمر مطلق سمجھ لے، اور اس کے اقتدار اعلیٰ میں کسی کو شریک نہ کرے۔ بلکہ ان اسماء و صفات اور ان افعال الہی کے ذکر کا جن سے قرآن شریف بھرا ہوا ہے اور ان آیات کا جن میں خدائے تعالیٰ سے محبت مثلاً: والذین آمنوا انشأحبنا للہ۔ اور وہ آیات ملاحظہ ہوں جن میں ذکر اللہ کی ترغیب و تاکید ہے اور انبیاء علیہم السلام کا محبت الہی، شوق اور تڑپ اور عزیز ترین چیزوں کا قربانی

کا ذکر ہے) و تعلق اور بکثرت، ہمیشہ اس کے ذکر کی ترغیب آئی ہے، اصاف تقاضا یہ معلوم ہوتا ہے کہ اس سے دل و جان سے محبت کی جائے اور اس کی طلب و رضا میں جان کھپا دی جائے اس کی حمد و ثناء کے گیت گائے جائیں، اٹھتے بیٹھتے اس کے نام کا وظیفہ پڑھا جائے، اسی کا دُهن ہر وقت دل و دماغ میں سمائی رہے، اس کا خوف سے انسان ہر وقت لرزتا اور ترساں رہے، اسی کے سامنے دست طلب ہر وقت پھیلا رہے اسی کے جمال جہاں آراء پر ہر وقت لگا ہوں جو رہیں، اسی کی راہ میں سب کچھ لڑوینے حتیٰ کہ سرکا دینے کا جذبہ بیدار رہے۔

(۶) دین کے مزاج اور اس کی نمایاں خصوصیات کی اس بحث کے سلسلے میں اس بات کی وضاحت بھی ضروری ہے کہ انبیاء علیہم السلام جن کے سرکردہ خاتم النبیین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات گرامی ہے، ان کا مخلوق سے اور قوموں سے جن کی طرف وہ بھیجے جاتے ہیں، چھٹی رسال (پوشمین) اور ڈاکیرہ جیسا تعلق نہیں ہوتا، جس کی ذمہ داری صرف یہ ہے کہ وہ خطوط اور ڈاک مرسل الیہم تک پہنچا دے پھر اسے ان لوگوں سے کوئی سروکار نہیں اور ان لوگوں کو اس درمیانی واسطہ اور ناصد سے کوئی مطلب نہیں، وہ اپنے کاموں اور اختیارات میں بالکل آزاد ہیں اور ان کی انفرادی و عائلی زندگی سے کوئی دلچسپی نہیں یہ وہ غلط، بے بنیاد اور ادھورا تصور ہے، جو ان مخلوقوں میں رائج تھا، جو نبوت اور انبیاء کے بلند مقام سے ناواقف تھے اور ہمارے اس دور میں ان مخلوقوں میں پھیلا ہوا ہے۔ جو مقام سنت سے ناواقف اور حدیث اور اس کی حجیت کے منکر ہیں، اور جن پر مذہب کے مسیحی تصورات کا اثر اور مفرقی طرز فکر کا غلبہ ہے۔

اس کے برخلاف حقیقت یہ ہے کہ انبیاء و کرام پوری انسانیت کے لئے اسوۂ کامل، اعلیٰ قابل تقلید نمونہ اور اخلاق، ذوق و رجحان رد و قبول اور وصل و فصل کے بارے میں سب سے مکمل اور آخری معیار ہوتے ہیں، وہ مورد غنایات الہی اور مرکز اللطاف

و تجلیات ہوتے ہیں، ان کے اخلاق و عادات اور ان کی زندگی کا طور و طریقہ سب خدا کی نظر میں محبوب ہیں زندگی کے طریقوں میں ان کا طریقہ حیات انسانوں اور جماعتوں کے اخلاق میں ان کے اخلاق اور لوگوں کی گونا گوں عادتوں میں ان کی عادتیں اللہ کے نزدیک پسندیدہ بن جاتی ہیں۔ انبیاء و جن راستہ کو اختیار کرتے ہیں وہ راستہ خدا کے یہاں محبوب بن جاتا ہے اور اس کو دوسرے راستوں پر ترجیح حاصل ہوتی ہے، صرف اس وجہ سے کہ انبیاء کو قدم اس راستہ پر پڑے ہیں، انکی تمام پسندیدہ چیزوں اور شعائر اور ان سے نسبت رکھنے والی اشیاء اور اعمال سے اللہ کی محبت اور پسندیدگی متعلق ہو جاتی ہے، ان کا اختیار کرنا اور ان کے اخلاق کی جھلک پیدا کرنا، اللہ کی محبت اور رضا سے سرفراز ہونے کا قریب ترین اور سہل ترین راستہ ہو جاتا ہے، اس لئے کہ دوست کا دوست، دوست اور دشمن کا دوست دشمن سمجھا جاتا ہے، خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا زبان مبارک سے اُکھلایا گیا :-

قل ان کنتم تحبون اللہ فاتبعونی
یحبکم اللہ ویغفر لکم ذنوبکم ما د اللہ
غفوراً رحیم (آل عمران - ۳۱)

ترجمہ :- اے پیغمبر (لوگوں سے)، کہہ دو کہ اگر تم خدا کو دوست رکھتے ہو تو میری پیروی کرو خدا بھی تمہیں دوست رکھے گا اور تمہارے گناہوں کو معاف کر دے گا اور خدا بخشنے والا بڑا ہر باں ہے۔ اس کے برعکس جو ظلم پر کمر باندھے ہوئے اور کفر کی راہ اختیار کئے ہوئے ہیں ان کی طرف دل کا میلان، ان کے طریقہ حیات کی ترجیح اور ان سے صوری و منوی مشابہت، اللہ کی غیرت کو حرکت میں لانے والی اور اللہ سے بندے کو دور کرنے والی بتائی گئی ہے،

باقی آئندہ

حضرت سیدنا محمد ﷺ کا فلسفہ صدق ابداً

۱۲ ویں سالانہ کل پاکستان ختم نبوت کانفرنس مسلم کالونی صدیق آباد

ضلع جھنگ مورخہ ۲۱، ۲۲، اکتوبر ۱۹۹۳ء

بروز جمعرات، جمعہ شب و روز منعقد ہو رہی ہے

ملک بھر کے جماعتی رفقاء سے اپیل ہے کہ وہ کانفرنس کو مثالی اور کامیاب بنانے کے لئے اپنی تجاویز سے مطلع فرمائیں اور کوشش کریں کہ اس کانفرنس میں زیادہ سے زیادہ رفقاء کو لائیں تاکہ حق و صداقت کی آواز سے وہ بہرہ ور ہو سکیں کانفرنس اتحاد امت کا منظر ہوگی اسے کامیاب بنانا ہم سب کا ملی فریضہ ہے حق تعالیٰ شانہ اس کانفرنس کو ہر قسم کے شر و فتنہ سے محفوظ فرمائیں اور اسے منکرین ختم نبوت کی ہدایت کا وسیلہ بنائیں آمین

بہرمتہ النبی الامی الکرم

معلومات و براہ مہجلیتہ :
حضرت مولانا، عزیز الرحمن (ص)، جالندھری
مرکزی ناظم اعلیٰ عالی مجلس تحفظ ختم نبوت - صدر دفتر حضور باغ روڈ ملتان - فون : ۳۰۹۷۸۱